



**ЧЕТВЕРГ**

14 января 2010 г.

№ 2 (9789)

Основана в октябре 1931 г.

**Маяк**

ГАЗЕТА СЫСЕРТСКОГО РАЙОНА

В НОМЕРЕ:

**3** ВЫ НАМ ПИСАЛИ...

**18** «РОЖДЕСТВЕНСКАЯ ЛЫЖНЯ»

**TV**  
программа  
с 18 по 24 января

+ Гороскоп,  
погода, купон  
и 165 частных  
объявлений

наш сайт: [www.34374.ru](http://www.34374.ru)

## «Олимпийское золото» по-сысертски



Самых способных школьников наградили вчера почетными грамотами в большом зале администрации Сысертского городского округа. На торжественный прием главы округа пригласили победителей муниципального тура Всероссийской олимпиады школьников. Из четырех с половиной сотен участников муниципального этапа определилось 39 победителей.

Все они, нарядные и воодушевленные, собрались в зале администрации в сопровождении директоров школ, учителей и родителей. Сначала на сцену пригласили ребят, занявших третье место в умственных состязаниях со сверстниками по различным школьным предметам. Грамоты им вручил, подкрепив свое поздравление рукопожатием, начальник Управления образования СГО А. М. Минин. Грамоты второй степени вручал заместитель главы округа по социальным вопросам А. Н. Галашев. И, на-

конец, особый почет, несомненно, достался обладателям первого места предметных олимпиад муниципального этапа. Свои грамоты они получили из рук главы Вадима Анатольевича Старкова.

Сестры Даша и Зоя Джинчарадзе (на снимке) на сцену выходили дважды. Девочки очень способные – хвалят их учителя Свердловского кадетского корпуса. Всегда вместе, начиная с 5 класса, они участвовали в олимпиадах по самым разным предметам. Всегда – успешно. Олимпиадные работы Даши и Зои, судя по всему, оцениваются одинаково высоко. Сестры схожи даже в этом. Поэтому если одна из девочек на первом месте, то вторая, практически без отрыва в баллах, на втором.

Забавная ситуация сложилась нынче. В этом учебном году десятиклассницы продемонстрировали свои знания в двух дисциплинах. Зоя стала лучшей среди знатоков русского языка

и второй – на районной олимпиаде по химии. А Дарья, наоборот, заняла первое место по химии и второе – по русскому языку. За победу состязались, можно сказать, между собой. И по-сестрински поделили. Такие золотые девчонки воспитываются в кадетских рядах.

**Юлия Воротникова.**  
Окончание на 24 стр.

### ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ДАТА

## День работников прокуратуры

12 января в прокуратуре области состоялось торжественное собрание, посвященное Дню работников прокуратуры Российской Федерации. В собрании приняли участие руководители органов власти, ветераны и ответственные сотрудники прокуратуры Свердловской области.

Прокурорских работников с профессиональным праздником поздравили руководитель Департамента административных органов Губернатора Свердловской области А. Н. Кудрявцев, начальник УФСБ по Свердловской области Б. Н. Козиненко, Президент Уральской Государственной юридической академии В. Д. Перевалов, Уполномоченный по правам человека Свердловской области Т. Г. Мерзлякова.

Все выступающие отметили серьезную роль органов прокуратуры в системе российской государственности и нацеленность прокуратуры на защиту социальных прав граждан.

Наиболее отличившиеся прокурорские работники, а также ветераны прокуратуры поощрены нагрудными знаками и медалями Генеральной прокуратуры Российской Федерации. Нагрудных знаков «Почетный работник прокуратуры РФ» удостоены прокурор ЗАТО «г Новоуральск» В. В. Мартынов и заместитель прокурора Орджоникидзевского района г. Екатеринбурга Е. А. Морозова.

Пресс-служба прокуратуры области

### В АДМИНИСТРАЦИИ ОКРУГА

## Проблемы выходной декады

За 10 выходных дней в январе не обошлось без ЧП. Из-за морозов произошло несколько порывов. Из-за порывов – отключений тепла и воды.

К примеру, в минувшую субботу произошла авария в Больших Седелниках. Без отопления остались три дома. Сейчас там все налажено. В воскресенье сгорел кабель на станции Седелниково. В Большом Истоке боролись с аварией на улице Молодежной. Пока на трубу наложили бандаж. Весной отрезок длиной около 80 метров нужно обязательно менять.

31 декабря был порыв на ул. Комсомольской в Сысерти. В одном из домов в центре Сысерти жильцы второго этажа залили первый. Хозяйка квартиры, из-за которой произошел потоп, имеет постоянное жительство в Екатеринбурге, а на праздники уехала в Омск. И никому ключей не оставила, а в квартире установлены сейф-двери. Три дня несчастные соседи путешественницы в праздники сидели без холодной воды, а потом коммунальщики привлекли участкового милиционера и взломали дверь.

Из-за морозов не смогли вовремя приступить к ремонту отопительной системы в столовой школы №30 в Большом Истоке. Три первые учебные дня дети останутся без школьных обедов. За это время ремонт должен быть завершен.

В целом, по мнению главы СГО В. А. Старкова, поработали на три с плюсом.

**И. Летемина.**  
Окончание на 6 стр.

## Внимание, розыгрыш!

Во время осенней подписной кампании мы объявили акцию: кто выпишет «Маяк» на весь 2010 год, примет участие в розыгрыше призов.

Пришла пора подвести итоги. В нашей лотерее участвовали 435 человек. Удача на сей раз улыбнулась **ФАХРУЛЛИНОЙ** из Новоипатова, которая выиграла мешок муки, и **СЫСОЕВОЙ** из Патрушей, которая выиграла мешок сахара.

Просим победителей лотереи приехать за призами в редакцию газеты «Маяк».

КОЛОНКА РЕДАКТОРА

# ВЛАСТЬ, ЗЕРКАЛО ИЛИ СЛУЖАНКА?

13 января свой профессиональный праздник отмечают все российские журналисты.

Сколько существуют средства массовой информации, столько и ведутся споры о роли журналистики в обществе.

Кто-то считает нас «четвертой властью». И действительно, порой газетная публикация действует быстрее и эффективнее решений ветвей власти. Юридически, разумеется, никакой власти у журналистов нет. Однако, если наши публикации дают результат, значит, не все потеряно в обществе. Ведь мы воздействуем исключительно на совесть. Не силой принуждаем к поступку – человек осознает необходимость в нем сам.

Но было бы неверно в буквальном смысле воспринимать газету как орган власти, который может заставить убрать мусор, откатать нечистоты, перестрелять бродячих собак и победить преступность... Мы обо всех этих проблемах можем только говорить, обсуждать с разных сторон, предлагать пути решения. На самом деле – это тоже немало.

Наиболее часто СМИ сравнивают с зеркалом. Резонно. Мы отражаем то, что происходит в обществе. Стараемся объективно. Но когда пропускаешь информацию через собственное «я», невольно подмешивается субъективность. Что само по себе и неплохо. Мы разные и видим мир многогранно. Плоха не субъективность журналиста, а искажение действительности под заказ. Увы, сегодня большая часть СМИ нерентабельна. Потому иногда люди сталкиваются с

кривыми зеркалами: кто платит, тот и заказывает музыку. Что тоже характеризует наше общество: несвободные СМИ в несвободном обществе.

Так что же получается пресса – служанка? Если обслуживает олигархов или власть, если стала кривым зеркалом, – пожалуй. А если служит общественным интересам?

«Маяк», к примеру, относится к тому меньшинству, которое не находится на содержании ни у власти, ни у олигархов. Мы работаем исключительно в интересах читателей. Покупая газету, именно вы выступаете нашими финансистами. Вы и заказываете музыку. Мы оповещаем вас о важных событиях и просвещаем по самым разным проблемам. Информировав о процессах, происходящих в обществе, мы помогаем простому человеку выживать. Мы создаем диалоговую площадку для обсуждения разных проблем. Мы – трибуна, с которой власть может услышать население. И с которой население может услышать власть. Мы помогаем развитию самоуправления и гражданского общества.

Чтобы мы могли выполнять эту социальную функцию, чтобы быть свободными от давления чьих-либо интересов, мы должны быть финансово самостоятельными. И в этом помогает реклама. Насколько нам удастся вы-

полнять свою миссию? Накануне Нового года мы провели небольшое анкетирование. Причем, высказать мнение о газете просили не только тех, кто читает «Маяк» регулярно, но и новичков. Чтобы они свежим взглядом посмотрели несколько номеров и дали свою оценку.

К примеру, Татьяна Федорова САРАФАНОВА не подписчик газеты, но покупает «Маяк» в розницу еженедельно:

*- Узнаю из газеты много нового, что делается в городе. Интересует и повышение пенсий, и криминальная хроника. Нравится, что можно задать любой житейский вопрос и получить ответ. Нравится, что можно дать объявление. Хотелось бы еще, чтобы побольше было информации, куда можно сходить отдохнуть. Где проходят какие-то вечера. И не только для молодежи, но и для тех, кому за сорок.*

**Ирина Викторовна ЕРМОЛЕНКО:**

*- Я прочитала несколько декабрьских номеров. Почерпнула для себя много полезного. Издание показалось мне интересным и самодостаточным.*

**Алексей Александрович СОБОЛЬ:**

*- Предлагаю открыть рубри-*

*ку о рыбалке и охоте. Побольше печатайте анекдотов. И афишу Свердловских театров и цирков. Чтобы заранее можно было купить билеты.*

**Алевтина Геннадьевна ФЕОФАНОВА:**

*- Газету «Маяк» читаем всей семьей уже много лет. С самого детства люблю вашу газету. В*

*Любимая моя газета, Я со стишком к тебе иду, Надеюсь, будешь интересной И в наступающем году. В знак благодарности к тебе, Пусть будет строчка эта. С наступающим тебя, Любимая газета! Я рада, что в нашем районе, Такая газета есть, А коллективу газеты, За это хвала и честь! Чем привлекает «предложение»? Стабильность, честность и тираж, Находит отклик объявление Всегда, какое ты не дашь. Что пожелать тебе, родная? Уже все есть, скажу попроще: Пускай хуеют остальные, А ты будь толще, толще, толще!!*

**С уважением, Т. А. Пушкарева, с. Щелкун.**

*ней можно узнать о том, что происходит именно в нашем районе.*

*О людях района, его проблемах, важных событиях. Очень радостно, когда читаешь про знакомых, родных тебе людей, видишь их лица. Всегда интересуюсь, как обстоят дела в сельском хозяйстве, какие урожаи. Хотелось бы, чтобы больше внимания уделялось медицине. Наши врачи могли бы помочь своими советами. Было бы хорошо почитать о здоровом образе жизни, о правильном питании.*

Каждые полгода, объявляя подписную кампанию, мы держим экзамен на профпригодность. Спасибо вам за то, что остаетесь с нами! Газета сильна только читателями. Чем больше читательская аудитория, тем сильнее будет наша газета, тем лучше мы будем отстаивать интересы общества.

Мы прислушиваемся ко всем вашим пожеланиям и замечаниям. И, поверьте, очень приятно получать письма со словами благодарности. Такое, к примеру, какое прислала Т. А. Пушкарева из Щелкуна. Наша работа вся на виду. Каждый шаг, каждое слово, каждая ошибка. У нас, увы, бывают опечатки, но главное, чтобы не было фальши. Мы дорожим вашим доверием, а потому: служить бы рад – прислуживаться тошно!

**Ирина Летемина.**

## КОРОТКО Формируются

### участковые комиссии

Сысертская районная территориальная избирательная комиссия 12 января утвердила численный состав участковых избирательных комиссий, которые будут сформированы для подготовки и проведения выборов депутатов Областной Думы Законодательного Собрания Свердловской области 14 марта.

В соответствии с Избирательным кодексом Свердловской области, выдвигать кандидатуры в составы участковых комиссий могут политические партии (региональные и местные отделения), выдвинувшие списки кандидатов и допущенные к распределению депутатских мандатов в Областной Думе Законодательного собрания Свердловской области, избирательные объединения, общественные объединения, Дума Сысертского городского округа, собрания избирателей по месту жительства, работы, учебы, службы.

Предложения принимаются Сысертской районной территориальной избирательной комиссией до 17.00 часов 5 февраля.

По всем вопросам обращаться в Сысертскую районную территориальную избирательную комиссию (г. Сысерть, ул. Ленина, д.35, каб.37а, телефон 6-00-64).

**А. Пономарев,  
председатель  
Сысертской ТИК.**

## ОФИЦИАЛЬНО

### О сроках предоставления единовременной выплаты в размере 12000 рублей из средств материнского (семейного) капитала

При рождении (усыновлении) второго ребенка или последующих детей с 1 октября 2009 года по 31 декабря 2009 года - заявление на единовременную выплату необходимо подать не позднее 31 марта 2010 года.

Заявление о предоставлении единовременной выплаты в размере 12000 рублей за счет средств материнского капитала можно подать в Управление ПФР в Сысертском районе. При себе необходимо иметь следующие документы: паспорт, сертификат на материнский (семейный) капитал и документ, подтверждающий реквизиты счета, открытого в кредитной организации. На счет в двухмесячный срок единым платежом будут перечислены денежные средства в размере 12 000 рублей.

Обращаем внимание, что Управлением про-

### Увеличился размер базовой части трудовой пенсии по старости

Размер базовой части трудовой пенсии по старости увеличился с 1 декабря 2009 года на 31,4% и составил 2562 рублей.

Все пенсионеры, получающие пенсии через доставочную организацию, одновременно с пенсией за декабрь 2009 года получают Извещение о размере увеличения.

Пенсионеры, получающие пенсию в банках,

вводится проверка всех сведений, указанных в заявлении. В случае выявления факта совершения умышленного преступления против детей, относящихся к преступлениям против личности, факта лишения родительских прав в отношении ребенка или отобрания ребенка прекращается не только право на единовременную выплату, но и право на дополнительные меры государственной поддержки в целом.

По вопросам следует обращаться по адресу: г.Сысерть, ул.Свободы, 38, 2 этаж, клиентская служба, режим работы: понедельник-пятница с 8-00 до 17-00, без перерыва. Справки по телефону: 7-13-62.

**И. Филинкова,  
начальник Управления ПФР  
в Сысертском районе**

Извещение могут получить в Управлении Пенсионного фонда РФ в Сысертском районе по адресу: г. Сысерть, ул. Свободы, 38, 2 этаж, клиентская служба, режим работы: понедельник – пятница с 8-00 до 17-00, без перерыва. Справки по телефону: 7-13-62.

**И. Филинкова,  
начальник Управления ПФР  
в Сысертском районе**

## КОРОТКО

### Стартовал Год учителя

Годом учителя объявлен в России 2010 год: педагоги ждут от него достойных зарплат, совершенствования системы ЕГЭ, помощи родителей и благодарности своих учеников.

В школах РФ сегодня работает почти 1,4 миллиона представителей этой профессии. В среднем на одного педагога приходится девять учеников. Около 800 тысяч учителей получают ежемесячное вознаграждение за классное руководство. С 2006 года в рамках нацпроекта "Образование" 40 тысяч учителей-победителей конкурсов из всех регионов стали обладателями президентской премии в размере 100 тысяч рублей.

Фурсенко поздравил российских педагогов с Годом учителя. "Не случайно 2010 год будет посвящен нашим учителям. Такое государственное внимание заслужено и оправдано. Учителя формируют юных граждан, определяют успешность нашей страны. Закономерно, что профессии учителя должен принадлежать особый социальный статус", - говорится в поздравлении министра.

По его мнению, Год учителя - это возможность увидеть все лучшее, что создано отечественной школой, познакомиться с уникальными педагогами, по-новому оценить общественную значимость учительского труда. /E1.ru



## Без вас не смогли бы существовать

Общественной организации «Память сердца. Дети погибших защитников Отечества» исполнилось два года. Немного вроде бы, но сделано за это время немало.

Мы работаем с неорганизованным населением – ветеранами, которые и являются детьми погибших защитников Отечества. Но сегодня я хочу рассказать не о своей работе, а о тех руководителях, которые помогают нашей организации. Это депутат Палаты Представителей Законодательного Собрания Свердловской области, член партии «Единая Россия» Александр Васильевич Серебрянников, его команда и его предста-

витель в Сысертском городском округе Ирина Ивановна Стерхова. Александр Васильевич приобретает членам нашей организации подарки и сувениры к 9 мая, к Дню пожилого человека и на юбилейные даты. Ветераны довольны, что их еще помнят, благодарят всегда со слезами на глазах.

Генеральный директор ЗАО «Форлекс» Виктор Анатольевич Гузьяков помогает нам, выделяя транспорт и дровяные отходы.

Все свои мероприятия мы проводим в Центре социального обслуживания населения в «Сосновом бору». Вместе со специалистами этого Центра составляем программы и прово-

дим праздники. Сотрудничаем и с Управлением социальной защиты населения. Мы помогаем им, они – нам.

Начальник Управления Пенсионного фонда в Сысертском районе Ирина Анатольевна Филликова помогает нам с канцелярскими товарами.

Всем нашим помощникам – огромное спасибо, ведь без них существование нашей организации было бы формальным. Дальнейшего процветания возглавляемым ими подразделениям! Успехов во всех делах!

**Л. Шатунова,**  
председатель общественной организации «Память сердца».

## ЮБИЛЕЙ

### Ее голос не полюбить нельзя

В субботу, 16 января, исполняется 70 лет ведущей солистке Щелкунского народного хора ветеранов «Надежда» Галине Ивановне Колясниковой.

Более полувека из них, практически всю сознательную жизнь, Галина Ивановна – самая активная участница художественной самодеятельности нашего села. За эти годы, по-моему, Галина Ивановна исполнила все песни советских композиторов – и сольные, и хоровые, и романсы. Ее прекрасный от души идущий голос не полюбить нельзя, и после каждого выступления Галины Ивановны бурные аплодисменты зрителей не смолкают долго. А это для исполнителя – лучшая награда.

Петь Галя начала с раннего детства, как только научилась го-

ворить. Была запевалой в школьном хоре. После окончания семилетки работала в Дорстрое, на строительстве «Сысерть-Щербакровка». Четырнадцатилетние девочки вручную грузили машины камнем-плитняком, таскали тяжелые носилки с асфальтом – выполняли практически только мужскую работу. Но даже смертельно уставшие девушки ездили на работу и с работы (возили их в кузовах бортовых машин и в самосвалах) с песнями, а запевалой была, как всегда, веселая и неунывающая Галина.

Позднее Галя закончила курсы лаборантов и 12 лет трудилась в дорожной лаборатории. После работала в Щелкунском совхозе учетчиком – в бригаде и на нефтебазе, с 1975 года и до выхода на пенсию в 95-м – продавцом.

Ни работа, ни замужество, ни рождение детей – у Галины Ивановны два сына – не мешали ее увлечению. За долгие годы участия в художественной самодеятельности Галина Ивановна «накопила» более пятисот почетных грамот и дипломов.

Мы, коллективы Щелкунского народного хора ветеранов «Надежда», сельской администрации и дома культуры, от всей души поздравляем Галину Ивановну, ведущую солистку хора с юбилеем и желаем ей доброго уральского здоровья и творческих успехов – еще долгие годы приносить людям радость своим пением.

**И. Белошейкин,**  
староста Щелкунского народного хора ветеранов «Надежда».

## ФАКТ И КОММЕНТАРИЙ

### Срубил он нашу елочку...

6 марта 1968 года в Двуреченске был большой праздник: пустили в эксплуатацию детский комбинат №9.

На радость детям, для красоты и здоровья на территории комбината был разбит парк. Родители посадили в нем деревья и кустарники. В том числе и ели.

Выросли наши елочка-красавицы на загляденье. Любовались ими и стар, и млад. Но вот глава поселковой администрации И. М. Циплин вынес приговор: срубить для оборудования новогоднего городка на стадионе. И это уже не в первый раз. Какое он имел на это право?! Не садил ее, не ухаживал. Мы ведь живем в сосновом лесу. Пойдите туда и рубите, где проряжать надо!

Я и многие мои знакомые жители поселка осуждают такой поступок главы. Неужели Иван Михайлович не болеет нисколько за народное достояние? Мы считаем, что этот поступок надо квалифицировать как самовольный поруб декоративных насаждений на территории детского комбината. И за такие действия нужно наказывать. Эти деревья – здоровье наших детей и внуков.

**В. Симонов,**  
председатель поселкового совета ветеранов.  
п. Двуреченск.

## Чистый двор в подарок

Приятный новогодний сюрприз преподнесли мне накануне праздника ученики сысертской 23-й школы. Вместе со своим классным руководителем Татьяной Николаевной Чирковой восьмиклассники Лена Перминова, Юлия Файзутинова и Игорь Костарев наведлись ко мне в гости, чтобы

поздравить с наступающим Новым годом.

Очень ценный подарок сделали мне ребята – убрали снег во дворе дома. Кроме слов благодарности в свой адрес, ребята от меня ничего не приняли – искренним и бескорыстным был их визит. Хочется, чтоб таких внимательных и чутких ребят было

больше среди молодого поколения.

Желаю в наступившем году Тигра моим юным помощникам доброго здоровья и успехов в учебе.

**В. Жукова,**  
инвалид ВОВ.

г. Сысерть.

## ВСТРЕТИЛИСЬ ДВА ПИСЬМА

### Требуем наладить газоснабжение

#### ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

Начальнику Сысертской газовой службы Мосину Н. А.

Копии:

Главе Сысертского городского округа Старкову В. А.

Редактору газеты «Маяк» Летеминой И. Н.

Мы, потребители газа, проживающие по улицам К. Маркса, Тракторной, Челюскинцев, Р. Люксембург в Сысерти, в районе пожарной части, обращаемся по поводу безобразного газоснабжения.

Мы обращались в газовую службу устно и получили отказ что-либо менять. Считаем его необоснованным. В настоящее время давление газа не соответствует техническим условиям и не обеспечивает нормальную работу газовых приборов, в том числе газовых котлов. Котлы не нагревают заданную температуру воды. В газовых плитах горелки еле горят, могут даже самопроизвольно выключиться, а газ продолжает идти в помещение. Из-за этого система газоснабжения становится небезопасной. Это может привести к несчастным случаям. И ответственность за них будет нести газовая служба!

Руководитель газовой службы ссылается на рост числа потребителей на этой линии. Но, позвольте, кто им давал разрешение, монтировал оборудование, проводил газ, заведомо зная, что линия не обеспечит положенного давления?!

Разрешение от соседа нужно только, чтобы возместить ему часть расходов и урегулировать вопросы собственности. А техническая сторона, врезка, проверка документации лежит на газовиках. Сами потребители не компетентны в этих вопросах. Мы не посвящены в техническое состояние линии, возможности газовой трассы.

Мы – граждане России и имеем право на качественное обслуживание газом. Просим привести давление газа в соответствие с техническими условиями, иначе будем вынуждены обращаться в вышестоящие инстанции.

**А. Кобелев, П. Вшивков и другие.**  
Всего 9 подписей.

## Газовики превратили праздники в мучение

Несколько лет назад я переехал из Екатеринбурга в Сысерть на постоянное место жительства.

В 2006 году газифицировал свой домик по улице Высоцкого (это западная окраина Сысерти). Естественно, прежде чем подключиться к газопроводу, провел нужные согласования с газовиками, выполнил технические условия... Все это требовало немалых финансовых вложений.

Наконец, голубое топливо пришло в дом! Первые годы нарадоваться не могли! Если и случались перебои, то очень незначительные. Установив немецкий газовый котел, мы без сожаления расстались со старым, который работал на дровах.

Пожалели мы об этом нынче. И вот почему. В нашем околотке как грибы растут дома. Да не какие-то там домики, а «маленькие» двух-трехэтажные коттеджи. Естественно, они тоже сели на газовую трубу. И котлы поставили помощнее. И все это тоже согласовали с газовой службой Сысерти.

Казалось бы, эти согласования с газовиками и нужны, в первую очередь, для того, чтобы система работала бесперебойно. Разве не техническими условиями должны быть предусмотрены мощности котлов, трубы нужного диаметра, чтобы давление газа было в норме?! Или важно только, чтобы люди все исправно оплачивали, а за качество никто ответственности не несет?

В общем, в нынешнем сезоне давления газа в трубах на улицах Высоцкого, Есенина, Ахматовой, Татищева хватать не стало. При недостаточном давлении котлы гаснут автоматически, отопление отключается. Об этом мы написали письма в горгаз. Подписи соседей собирали в ноябре – декабре. И в декабре же письмо передали. Положенный по закону месяц на ответ гражданам прошел. Однако никаких «приветов» от горгаза мы не получили.

Может быть, они промолчали, да работу наладили? Не тут-то было!

Уже месяц держатся морозы, и мы мерзнем. Температуру в доме поддерживали в новогодние каникулы на уровне 3-5 градусов и то благодаря электрообогревателям. Представляете, с каким праздничным настроением мы встретили Новый год и Рождество. Не праздники, а мучение это было. 10 января вызвали аварийную службу. Дежурные слесари В. А. Мухлынин и Б. Н. Некрасов сами ужаснулись, замерив давление в трубе: 20 мм при норме 180-200! А ведь мы заключали договор с газовиками. Теперь они его не соблюдают.

Что же это получается. Или газ в России кончился? В Европу продаем, а своих граждан России обеспечить не можем.

**В. Луковка.**

г. Сысерть.



# ПАРЛАМЕНТСКИЙ ВЕСТНИК №12

Страница Законодательного Собрания Свердловской области

## Год испытания кризисом

### Председатели палат - об итогах 2009 года

**Председатель  
Областной  
Думы  
Николай  
ВОРОНИН:**



- 2009 год был непростым с точки зрения экономики, социальной ситуации в Свердловской области. План законодательных работ мы выполнили в полном объеме. Всего было рассмотрено 159 законопроектов, из которых принято 124 закона.

В этом году проведено небывалое количество заседаний Областной Думы - 18, в том числе 4 внеочередных и 6 совместных. Рассмотрено около 600 вопросов. Большое внимание уделялось проблемам развития экономики, финансовой ситуации Свердловской области, дважды пересматривался закон о бюджете 2009 года. Депутаты были вынуждены сокращать расходную часть бюджета, решали множество вопросов, связанных с сохранением социальной сферы. Все, что касается социальных выплат населению, осуществлено в полном объеме.

Назову несколько ключевых законов. Например, закон о противодействии коррупции в Свердловской области. Сегодня новый закон мы принимаем только после официального заключения о том, что в данном законе нет признаков, которые способствовали бы коррупции. Принят ряд новых интересных законов. Так, депутаты одобрили внесение изменений в областной закон о регулировании земельных отношений, что позволит всем нуждающимся в социальном жилье при наличии желания с их стороны бесплатно получить в собственность земельный участок для индивидуального жилищного строительства.

Ряд очень серьезных вопросов был решен по завершении «монетизации». С 1 января мы переводим оплату льгот на транспорте и жилищно-коммунальных услуг в денежное выражение. В течение года депутаты трижды возвращались к этому вопросу, и был отработан вариант, устраивающий муниципалитеты и наших граждан.

В связи с тем, что в соответствии с федеральным законом с 1 января в России не будет пенсий и зарплат ниже прожиточного минимума, нами принят соответствующий областной закон, который позволит осуществлять дополнительные выплаты пенсионерам, чтобы их пенсия соответствовала минимуму, установленному в Свердловской области.

Принят закон об охране труда в Свердловской области, одобрен закон «О порядке присоединения работодателей к региональному соглашению, устанавливающему общие принципы регулирования социально-трудовых отношений и связанных с ними экономических отношений в Свердловской области», что позволит увеличить количество работодателей, присоединившихся к трехстороннему соглашению. Таким образом, с учетом уроков кризиса, накоплением опыта взаимодействия трудовых коллективов, руководителей, органов власти мы можем решать вопросы выхода из кризисной ситуации.

В начале года перед многими работодателями стояла очень серьезная проблема: рабочих требовалось либо сокращать, либо переводить на сокращенный рабочий день. В результате длительных переговоров в ходе трехсторонней комиссии был выбран оптимальный вариант решения проблемы, направленный на сохранение кадров и трудового потенциала уральских предприятий. Сегодня видно, что это был правильный путь. Область возвращается

к нормальному рабочему ритму, наращивает объемы производства.

Несмотря на все сложности, принят закон о социальной поддержке многодетных семей Свердловской области, который определяет целый перечень социальных льгот для данной категории граждан.

Принципиальным является закон об энергосбережении, повышении энергетической эффективности Свердловской области. Это закон полностью отвечает последнему Посланию Президента РФ, поскольку ставится задача в течение 5-7 лет в два раза сократить потребление энергоресурсов на единицу продукции.

В 2009 году депутаты рассмотрели вопрос о наделении полномочиями губернатора Свердловской области Александра Сергеевича Мишарина. Дума дала согласие на назначение Гредина Анатолия Леонидовича председателем правительства Свердловской области и на утверждение в должности трех ключевых министров.

Подводя итоги, хотелось бы сказать, что во взаимодействии с исполнительными органами власти, с общественными организациями, с нашими гражданами удалось обеспечить соци-

**Несмотря на сложную финансово-экономическую обстановку, органам власти Свердловской области удалось обеспечить выплату заработной платы работникам бюджетной сферы и выполнить все социальные обязательства.**

альную стабильность в Свердловской области, своевременно рассмотреть все конфликты, которые возникали в трудовых коллективах на различных территориях. Данные о финансовых поступлениях в областную бюджет позволяют сделать вывод, что за последние три месяца наметились небольшие приращения в бюджете. Есть уверенность в том, что те контрольные цифры, которые были определены в доходах 2009 года, будут не только исполнены в полном объеме, но мы сможем получить дополнительные поступления, которые позволят нам в январе-феврале реализовать все необходимые программы.

Мы внимательно рассмотрели все налоговые вопросы: при всем желании увеличить налоговые поступления депутаты и правительство нашли компромисс и не повышали ставки транспортного и имущественного налога, потому что понимали, что сегодня и промышленности в целом, и предприятиям, и гражданам нужно более уверенно выйти из сложившейся ситуации. Трезвый взгляд на ситуацию, ответственность и компетентность позволили нам решать все вопросы своевременно.

Если говорить о перспективах 2010 года, то депутатам предстоит принять большой блок законов, касающихся реализации Послания Президента Федеральному Собранию РФ. Планируется принять закон о равном доступе к СМИ политических партий, представленных в Законодательном Собрании. Мы должны будем внести изменения в Устав области об отчете главы исполнительной власти Свердловской области по результатам своей деятельности перед Законодательным Собранием. Придется также вернуться к рассмотрению бюджета 2010 года, вносить в него определенные коррективы. В наши планы входит принятие новых законов, например, закона о безопасности на транспорте - сегодня это весьма актуальный вопрос. Серьезный пакет документов будет направлен на развитие информационных систем Свердловской области. Дальнейшее развитие получит законодательство с точки зрения поддержки отдельных отраслей народного хозяйства, являющихся приоритетными для Свердловской области.

**Председатель  
Палаты  
Представителей  
Людмила  
БАБУШКИНА:**



- Основная обязанность Палаты Представителей, прописанная Уставом Свердловской области, - одобрение законов, принятых Областной Думой. Депутаты успешно справляются с этой задачей. В минувшем году проведено 18 заседаний Палаты Представителей: 12 очередных и 6 совместных. Рассмотрено 126 законов Свердловской области, принятых Областной Думой, два из них отклонено. Кроме того, нами рассмотрено 126 концепций законопроектов, по девяти из них сделаны замечания, на 8 законопроектов даны отрицательные заключения. Мы признательны коллегам из Областной Думы за внимательное и конструктивное изучение нашего мнения, к которому прислушиваются.

Знаковыми событиями уходящего года стало 15-летие Законодательного Собрания Свердловской области, 15-летие Устава Свердловской области и проведение на Среднем Урале саммита глав государств Шанхайской организации сотрудничества.

Большая работа проведена депутатами Палаты Представителей в избирательных округах, ко-

Совет представительных органов местного самоуправления муниципальных образований, куда входят депутаты городских и районных дум.

В апреле на выездном совещании на Уралмашзаводе, в мае - в Каменск-Уральском депутаты Палаты Представителей рассмотрели ситуацию на рынке труда и ход выполнения мероприятий по предупреждению массовой и сокращению длительной безработицы. На совещании подчеркивалось, что для кардинального решения проблемы необходимо упор делать на создание новых рабочих мест, особенно в сфере малого предпринимательства, и содействие самозанятости населения.

В напряженном режиме и больших спорах формировался бюджет на 2010 год. Итоговый документ стал результатом коллективной многомесячной совместной работы депутатов обеих палат, областного правительства, органов местного самоуправления муниципальных образований. В ходе согласований сформирован бюджет с дефицитом 9,3 миллиарда рублей. При этом сохранена социальная направленность бюджета, финансирование важных для каждого человека отраслей: здравоохранения, образования, культуры, объемы межбюджетных трансфертов.

Заметным событием 2009 года стало завершение перехода от натуральных льгот для отдельных категорий граждан по оплате жилья, коммунальных услуг и проезда в общественном транспорте на денежную компенсацию. Шаг непростой, но неизбежный. В связи с «монетизацией» были внесены соответствующие изменения в законы, которыми предусматривались льготы. Тема остается в поле зрения депутатов.

Как и в предыдущие годы, Палата Представителей придавала большое значение контролю за исполнением законов и выполнением ранее принятых постановлений.

С учетом непростой ситуации на рынке труда депутаты рассмотрели вопрос об исполнении областного закона об образовании в части организации начального профессионального образования. Правительству Свердловской области предложено обеспечить принятие долгосрочного плана подготовки кадров в учреждениях начального профессионального образования с учетом требований рынка труда и демографических тенденций.

Серьезное внимание, как и прежде, уделялось эффективности использования бюджетных средств, контролю за тем, чтобы каждый рубль областного бюджета был направлен на улучшение качества жизни граждан Свердловской области. В этом плане показательны материалы проверок, проведенных по нашему поручению Счетной палатой по исполнению бюджетов Каменского, Арамильского, Малышевского, Сосвинского городских округов, городских округов Среднеуральск, Первоуральск, Ирбитского муниципального образования и других территорий.

Депутаты Палаты Представителей бережно относятся к опыту и традициям своих предшественников. В четвертый раз Палата Представителей совместно с областным министерством образования провела областной конкурс среди молодежи образовательных учреждений и научных организаций на лучшую работу «Моя законодательская инициатива». Сохранена традиция проведения областного творческого конкурса «Камертон» на лучшее произведение для детей и юношества, направленное на гармоничное развитие личности, в 2009 году конкурс был посвящен молодежи и прошел под девизом «Завтра начинается сегодня». Ежегодно депутаты проводят благотворительную Елку, на которую приглашают более двух тысяч детей из 21 избирательного округа Свердловской области.

В целом всё, что было запланировано на 2009 год, депутатами Палаты Представителей осуществлено, что еще раз подтверждает высокую работоспособность и профессионализм депутатского корпуса.

## Сумка превращается...

Свои проектные работы представляли старшеклассники в декабре. Учащиеся разных профилей межшкольного учебного комбината провели самую что ни на есть исследовательскую работу по выбранной теме. А темы – у всех самые разные.

Например, Оксана Локоткова, чтобы проиллюстрировать теорию о налогах и системе налогообложения, изучила бюджет собственной семьи и разобралась с налогами, которые платит среднестатистическая семья.

Проблемами здоровья озадачилась Марина Осетрова, Саша Поздняков и Маша Мурашова. Марина поведала азы здорового питания, составив однодневный рацион для подростка.

Саша остановился подробно на теме основных зависимостей: алкоголизм, табакокурение и наркомания. Одиннадцатиклассник описал исторические предпосылки появления у людей этих вредных и опасных для жизни привычек. Как ведется борьба с ними в нашей стране и ведется ли вообще – вопрос которым также задался Александр. Оказывается, 30% населения страны страдают алкоголизмом. Треть от общей численности жителей России в возрасте от 15 лет курит сигареты ежедневно. Подростков не особо интересует свое здоровье – сделал вывод Саша Поздняков в выступлении.

Сломать такое отношение современной молодежи к собственному здоровью вызвалась Маша Мурашова. Основное вни-

мание в проекте Мария уделила влиянию физической культуры и спорта на человеческое самочувствие и здоровье в целом. Основные «компоненты» здорового образа жизни: плодотворный труд, рациональное питание, рациональный режим труда и отдыха, искоренение вредных привычек, оптимальный двигательный режим, личная гигиена, закаливание и т.д. Обо всех этих «кирпичиках» она поведала в подробностях. Также Маша привела результаты опроса среди сверстников, где попыталась выяснить их отношение к физкультуре и спорту.

Интересные изделия, собственноручно изготовленные на занятиях по технологии, представили несколько ребят. Яна Ванчинова занимается машинной вышивкой. Находить в природе прекрасное и воплощать это с помощью своих навыков – вот какую задачу поставила она перед собой. Коллекцию из трех мини-панно в круглых рамках представила Яна на суд жюри. Героями композиций стали самые красивые животные, по мнению Яны. Это белоголовый орлан, волк и альбатрос. Затраты на изготовление миниатюрных (но трудоемких) вещей составили всего 196 рублей.

Продукт Славы Гавриленко – и того экономичнее. Для изготовления картины под названием «Летящий» ему понадобился всего 31 рубль. Сухие ветки осины, березы, яблони, сосны – ничего не стоят. Именно из срезов

этих веток получились частички мозаики, из которой Слава сложил рисунок. Деньги ушли только на клей и лак. На работу потребовался месяц (одно занятие в неделю).

Самым дорогостоящим оказалось изделие Алены Готлиб. И, естественно, самым трудоемким. Алена сделала подарок для слепых и слабовидящих детей – книгу со сказочными аппликациями. Денежных затрат – 450 рублей, а временных – два месяца.

Самым же достойным жюри посчитало детскую сумку-трансформер. По необходимости она превращается простым движением рук в курточку. Эту сумку для своей сестренки сшила Таня Луговых. При этом девушка не просто увлеклась шитьем – она «перелопатила» всевозможную литературу, чтобы изучить историю модификаций сумки, куртки и даже историю и характеристики различных тканей. Семьдесят один рубль, полтора месяца труда – и превосходное детское изделие готово. С такой сумочкой сестренке Татьяны не грозит внезапный дождь и ветер – она сможет в два счета превратить ее в курточку, на которой имеется удобный рюкзачок, куда можно переложить вещи из сумки.

На достигнутом ребята, конечно, не останавливаются. Свои исследования многие обещали продолжить, а изделия – дополнить и усовершенствовать.

Юлия Воротникова.

## В гостях у снежных людей

В сказочной Снежной стране беда – разлучили влюбленную пару – Генса и Акниженс (читай задом наперед: Снег и Снежинка). Если они не встретятся до Нового года, случится нечто ужасное. Такой захватывающий сюжет развернулся на сцене городского центра досуга специально для детей с ограниченными возможностями и многодетных семей. Двести приглашений раздал Центр социальной помощи семье и детям.

29 декабря ребята вместе с родителями, бабушками и дедушками стали гостями в семье снежных людей. Мама и двое дочек нашли в снежных просторах девушку, которая не помнила ничего о себе – как ее зовут, кто она и откуда. Дед Мороз просил спасти девушку и помочь ей вспомнить что-то очень важное. А что? – не знал никто, даже сама Акниженс.

Два снежных ребенка и девушка отправились на поиски Деда Мороза, который открыл бы неведомую тайну. В это время из цепких рук хитрой Бабы Яги удалось вырваться Генсу, которого она превратила в чудище и держала в заточении. Все же влюбленные встретились. Акниженс сперва ужаснулась виду чудища, представшего перед ней. Но, прислушавшись к своему сердцу, она поняла – это ее любимый. Чары злой Бабы Яги спали, и юноша вновь стал красавцем. Ягу Дед Мороз в наказание отправил сторожить лягушек на болоте. Все счастливо встретили Новый год.

С этим прекрасным праздником ребята поздравила активная часть молодежи Сысертского округа, рассказав, чем они занимались в Год молодежи. Затем на сцене появилась И. И. Стерхова, помощник депутата Палаты Представителей Законодательного Собрания Свердловской области А. В. Серебренникова. Сладкие подарки от Александра Васильевича получил каждый ребенок. Новогоднее представление это стало заключительным мероприятием под эгидой проекта «Мир наших детей», организованным депутатским центром А. В. Серебренникова. Сюрпризы подготовили и Завод элементов трубопроводов и Уралгидромаш.

После театрализованного представления гости поспешили к наряженной елке. Встали в дружный хор и сделали веселую зарядку. Вместе с Дедом Морозом и Снегурочкой, а также символами уходящего и наступающего годов – бычком и тигром – велели «Елочка, гори!». Она засияла разноцветными огнями и подарила, как поется в любимой с детства песенке много-много радости!

Юлия Воротникова.

## Распахнулись двери Солнечной страны

«Солнечная страна» появилась совсем недавно в п. Бобровский. Она небольшая, все ее жители помещаются в одной лишь школе – N13.

Последнее время некоторые школы перестали заботиться о формировании реальных детских коллективов, предавая забвению идеи самоуправления, сотрудничества, коллективно-творческой деятельности. А ведь именно детские общественные организации развивают самостоятельность, инициативу, организаторские способности и лидерские качества.

Общественная жизнь и окружающая среда формирует у современных детей образ мыслей, вкусы, привычки, интересы и ценности.

Такое явление, как акселерация, захватывает не только физическое, но и умственное развитие. Наши младшие школьники хотят по каждому вопросу иметь свое собственное мнение. Они раньше начинают задумываться о самих себе, о месте в жизни. Но все-таки они – дети, которые нуждаются в нашей взрослой, умной поддержке и помощи. Помочь им «найти себя», раскрыть их собственное «Я» – важнейшая задача педагогов.

Учителя нашей школы в первую очередь должны были ответить на вопросы: как заинтересовать и увлечь младших школьников идеей создания детской организации, какие труд-

ности могут возникнуть на этом пути и как справиться с ними. Педагогический коллектив начальной школы N13 вместе с детьми обсудили проблемы, связанные с новым этапом развития детского самоуправления и закончили свой поиск пожеланием: детской организации быть!

Учителя провели беседы с ребятами в каждом классе, родительские собрания, встречу с родительским комитетом школы. Прошла детская проективная игра «Вместе весело шагать». Во время этой игры учащиеся 2-4 классов сделали попытку смоделировать будущий образ детской организации: выбрали ее название, девиз, обсудили членство в организации и основные направления деятельности. Игра очень увлекла ребят и лично затронула каждого из них. Помочь ребятам преодолеть затруднения, увидеть друг в друге хорошие качества, поощрить соблюдение правил, отметить ошибки и просчеты – помогли педагоги школы.

На учредительном собрании члены новой организации утвердили Устав «Солнечной страны». Целью нашей детской организации является воспитание и развитие свободной жизнелюбивой, талантливой личности, обогащенной знаниями об окружающем мире, готовой к созидательной творческой деятельности и нравственному поведению.

А задачи, которые нам пред-

стоит решить, следующие:

- способствовать воспитанию гражданско-патриотических качеств,
- умению ориентироваться в социально-культурной жизни общества;

- формировать высокиенравственные принципы: честность, порядочность, милосердие, трудолюбие;

- научить детей следовать этим принципам в повседневной жизни.

Конечно, в организацию вступили не все ученики 2-4 классов. Каждый

ребенок решал сам: вступать или не вступать. Готов или нет юный школьник принять ответственность за выполнение Уставных обязательств перед собой и своей организацией?

Те, кто решил для себя эти важные вопросы, начали учить Законы организации, Торжественное обещание и Гимн. Родители активно помогали в оформлении символики ДОО «Солнечная страна»: оформляли членские билеты и Дневники полезных и интересных дел, заказывали фирменные значки и яр-



кие, солнечного цвета, шарфики с логотипом «Бобренка».

На празднике посвящения в члены детской общественной организации «Солнечная страна» глава Администрации поселка Бобровский И. Н. Живаев вручил организации знамя. Ребята приняли поздравления от и. о. секретаря местного отделения партии «Единая Россия» С. М. Шайторова. С добрыми словами напутствия выступили председатель комитета по делам молодежи Сысертского округа Н. В. Кузнецова, директор Центра

внешкольной работы И. В. Машковцева, директор школы N13 Н. В. Холуева.

Впереди нас ожидает интересная и активная работа в детской организации: забота о своем поселке и окружающей природе, оказание внимания пожилым и больным людям, помощь младшим и своей семье. При этом мы не забудем о хорошей учебе.

**Т. Полянова,**  
педагог дополнительного  
образования школы № 13,  
п. Бобровский.

## ПРИГЛАШАЕМ ОТДОХНУТЬ!

Об отделении временного проживания, находящемся в Двуреченске, наверное, уже знают все пенсионеры района. Но не все здесь бывали.

Напоминаем: отделение предназначено для оказания социальных, бытовых, досуговых услуг пенсионерам и инвалидам, проживающим на территории Сысерти и Сысертского района.

Путевки выдаются на 14 дней. Для пенсионеров, имеющих пенсию ниже прожиточного минимума, установленного Правительством Свердловской области на текущий квартал, путевки бесплатны. Для остальных – за плату, которая определяется в каждом случае персонально.

В отделении временного проживания действительно можно хорошо отдохнуть. Досуг здесь орга-

низован (концерты, баянист...). В распоряжении пенсионеров – большая библиотека, выбор настольных игр, широкий круг общения. Есть в отделении и медицинский работник.

Путевки предоставляются по предварительной записи. Записаться можно, позвонив по телефону: 7-05-06 или 7-05-26.

**Т. Шапкина,**  
заведующая отделением  
срочного социального обслуживания ЦСОН.

### К 65-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

## О патриотическом воспитании молодежи

Районный совет ветеранов провел очередной семинар ветеранского актива округа, посвященный патриотическому воспитанию молодежи.

Семинар проходил в Кашинской средней школе. Сюда приехали ветераны из Сысерти, Большого Истока, Октябрьского, Каменки и Никольского.

После выступления председателя районного совета ветеранов Любови Александровны Волковой к собравшимся с приветственным словом обратилась глава Кашинской сельской администрации Сергей Мефодьевич Королев и его заместитель Анна Михайловна Тиханович. Светла-

на Николаевна Сурина, председатель кашинской ветеранской организации, рассказала о том, как ведется работа по патриотическому воспитанию в селе. После чего гости побывали в школьном музее, руководит которым учитель русского языка и литературы Екатерина Анатольевна Турыгина. Ее содержательное выступление показало, насколько разнообразны формы работы музея по патриотическому воспитанию.

Учащиеся школы (под руководством заместителя директора по учебно-воспитательной работе Людмилы Алексеевны Коклягиной) подготовили для ветеранов

небольшой концерт. Надежда Холкина (11-й класс) рассказал о флаге и гимне нашей страны. Александра Горнушкина и Виолетта Парфенова (4-й класс) читали стихи о флаге. Анна Коклягина и Полина Похунова (1-й класс) – стихи о русской березке. А Кристина Краузе спела песню о родной стороне.

Участники семинара остались очень довольны радушным приемом сельской администрации, школы и ветеранской организации села.

**В. Крушинских,**  
зам. председателя  
районного совета ветеранов.

## Моя трудная малая родина

Хочу написать о жизни в деревне в годы Отечественной войны и после нее. Родилась я в 1926 году в Кировской области, через 9 лет после Октябрьской революции. Родители мои колхозники.

До войны в деревне было домов 100. Колхоз считался хорошим и люди жили неплохо. В каждом хозяйстве был большой огород, росли яблоны, вишня. Ходили в лес по ягоды, грибы. Была школа – четырехлетка, клуб, магазин, медпункт, иногда привозили кино, правда, немое. Электричества тогда не было, мужчины крутили динамомашину, чтобы кино показывало. В магазине было все для деревенской жизни.

И вот война. Я училась в 7 классе, мне было 14 лет. В школу ходили пешком за 5 км, в село. Зимой учились, а летом помогали в колхозе на прополке, сажали и окучивали картошку, гребли сено и выполняли другие работы по возрасту. А взрослые рано, старались работать, чтоб скорее война кончилась. Ведь молодых мужчин и парней всех взяли на фронт. Стало трудно. Тракторов, комбайнов не было еще. Работали на лошадях, да все руками, от зари до зари, до самой зимы.

Отца взяли на фронт в 1942 году, ему было 46 лет. Воевал под Сталинградом. Нас у мамы осталось 5 детей, я самая старшая, остальные мал-мала меньше, последнему 2 годика. Мы с мамой – две работницы. Она работала дояркой. А я за войну научилась всей крестьянской работе: косить, жать серпом зерно-

вые, молотить цепом, работать со льном...

Были молодые, хотелось после работы и погулять, повеселиться. Соберемся летом у клуба девочки и мальчишки и под гармошку частушки и песни поем, пляшем. Влюблялись, конечно. Но любили только сердцем и не признавались, берегли свою честь до замужества. Да и парни не были нахальными. Не то что сейчас: пьют и курят, и немолодые и молодые, и женщины и мужчины – стыдно смотреть.

С 1942 года начался голод, нужда – нечего есть, не во что одеться, не стало спичек, соли, мыла, появились вши, тараканы, клопы, кучи мух. В бане мылись щелоком (это зола заваренная). Работали много за трудодни, а к концу года и получать нечего. Пока увезут все госпоставки, заложат семена, оставят на корм скоту на зиму – лошадям и коровам (был коровник). А колхозникам и выдавать нечего. Не то что денег, зерна мало получали – грамм 30-50 на трудодень. За работаешь 300 трудодней за год – получишь 15 кг зерна на весь год. Зимой еще на своей картошке да овощах, а весной ели все, что можно. Как растает снег в полях, вылезут пестики (хвощ), вот их собирали. Потом щавель в овраге, ягоды елочные, кашку сосновую, липовый лист, лебеду, крапиву – от голода все съешь. Выручала дуранда – это жмых после отжима семян льна на масло. Его в тесто добавляли. А как досталось нашей маме! Все малышам отдавала, сама недоедала, недосыпала. И все-таки мы все выжили.

Про войну мы знали все. Посреди деревни установили громкоговоритель. Слушали, радовались, когда наши наступали, горевали, когда сдавали города, деревни. Вскоре стали приходиться похороны, возвращаться раненые, но они почти все умерли – лечить-то ведь было нечем, есть нечего.

Наш папа пришел в 1943 году, тоже весь израненный, зиму отлежался и стал понемногу работать – сапожничать. А еще он был каменщиком, умел печи класть. Я выросла, хотелось одеться, обуться. В конце войны забрали на фронт уже моих ровесников – ребят с 1925 и 26 годов. Они почти все полегли там.

Но вот наконец и войне пришел конец. Как радовались победе! Кто-то плакал – своих потерял. Самые трудные годы были с 1942 по 1947, когда еще в городах были карточки хлебные, а в деревнях ничего, даже паспортов у колхозников не было. Деревни стали разрушаться, люди уезжали.

Я в 1945 году пошла учиться на фармацевта и больше в деревне не жила.

...Теперь в моей родной деревне 2-3 дома, старики доживают, которым некуда деться. Поля все заросли бурьяном, мелкой порослью леса, ничего не пахано, земля пропадает зря.

Но всегда вспоминаю ее, мою малую родину, хоть и трудную.

**И. Пермякова,**  
ветеран труда  
и труженик тыла,  
инвалид 2 группы.

### В АДМИНИСТРАЦИИ ОКРУГА

## Снегопад расслабляться не давал

Затяжной период декабрьского бесснежья сменился обильными снегопадами в январе. В эти дни стала актуальна расчистка дорог. Усложнялась ситуация тем, что бюджетное финансирование еще не открыто. И договариваться с исполнителями, заправлять снегоуборочную технику приходилось в долг. Тем не менее, с переменным успехом по населенным пунктам уборка снега проводилась.

По словам директора МУП ЖКХ «Сысертское» Е. П. Кайгородцева, на уборку Сысерти за эти дни ушло около 200 тысяч рублей. В Патрушах потратили порядка 80 тысяч. Аналогичные суммы и по другим селам. 10 января в Сысертском городском округе побывал губернатор А. С. Мишарин. Александр Сергеевич остался неудовлетворен качеством расчистки.

Несмотря на недостаточность бюджетных средств, Вадим Анатольевич видит необходимость в приобретении нового грейдера. Евгений Петрович говорит о том, что нужна техника, чтобы вывозить снег. Ведь пока его просто сгребают с асфальтового полотна, и насыпные барьеры вдоль дорог уже выросли больше метра.

## Судьба «timiрязевцев»

Здание школы N15 готовят к ремонту. Старшие классы «timiрязевцев» распределили временно по школам Сысерти еще в сентябре. Начальные классы взяли под свою крышу кадеты. Однако и здесь возникли проблемы. Нуждается в ремонте отопительная система. 75 малышам в середине учебного года опять предстоит «новоселье». Два класса начальник управления образования А. М. Минин планирует перевести в школу N23, остальных – в школы N14 и N17.

В микрорайоне, отапливаемом от котельной завода художественного фарфора, нынче немало проблем. В декабре пришлось даже из-за холода приостанавливать работу детсада N27 «Сказка». Сегодня в администрации округа обсуждается подготовка к строительству муниципальной котельной.

## Желающих отремонтировать – много

«Маяк» уже рассказывал о скандале с ремонтом в детсаду N13 «Колосок» поселка Октябрьский. Где у фирмы-подрядчика растворилось около двух с половиной бюджетных миллионов, а работа не была выполнена. Чтобы запустить «Колосок», муниципалитет на этой неделе вновь проводит конкурс на выполнение ремонтных работ. Цена муниципального заказа – два с небольшим миллиона. В конкурсе изъявили желание участвовать 65 организаций.

## Расчетный центр переехал

Информационно-расчетный центр, который занимается оформлением субсидий за жилищно-коммунальные услуги и монетизацией льгот переехал из здания Сысертского ЖКХ в здание автостанции, на 2 этаж.

## Монетизация под контролем

Сегодня по округу еще около тысячи льготников не заявили о своем желании получить денежную компенсацию части квартплаты. Меж тем уже в первый рабочий день января область требует расчетную информацию о том, сколько денег потребуются на округ в январе для монетизации льгот за коммунальные услуги. Монетизация на контроле губернатора области. Каждый день А. С. Мишарину докладывают обстановку по состоянию дел в округах.

## Главы обеспокоены мусором

Как сказал глава В. Сысерти М. А. Серков, в праздник в поселке каждый день накапливается 2-3 телеги мусора в сутки. На их вывоз денег в бюджете нет. Глава Октябрьского А. П. Кривегин отметил, что график вывоза мусора в поселке не соблюдается. Коммунальщики объясняют это морозами и поломками техники. Не лучшее положение и в районном центре. Однако каких-то новых конструктивных предложений ни от кого не последовало.

## Лыжные соревнования

Несмотря на морозы, 5 января прошла лыжная гонка в Бобровском, а 7 января Рождественская лыжня в Сысерти. В первой, по словам председателя спорткомитета В. Б. Шибаева участвовало 75, а во второй около 40 спортсменов.

**Ирина Летемина.**

# НАСМОРК ХУЖЕ БРОНХИТА

## Основные причины его появления — переохлаждение и вирусы

Врачи подтверждают, что при обычном насморке человек подчас субъективно чувствует себя хуже, чем при гипертонии и бронхите...

**Почему при насморке болит голова?**

- Болит, потому что в полости носа возникает отёк, нарушается вентиляция пазух, а значит, уменьшается и поступление кислорода в организм, — рассказывает **Константин Ведищев, к. м. н., оториноларинголог.** — Поскольку околоносовые пазухи

нестерильны, создаются условия для развития гнойных процессов, тем более если есть ещёотягающие моменты, например хронический тонзиллит или кариозные зубы. Головную боль вызывает и интоксикация, которая возникает при проникновении вируса в организм.

**Почему пропадает обоняние и закладывает уши?**

- Одна из причин: из-за отёка слизистой механически затрудняется или полностью прекращается доступ вдыхаемого воздуха,

содержащего пахучие вещества, в обонятельный отдел носа. А уши закладывает потому, что слуховая труба, которая сообщается со средним ухом, перестаёт выравнивать давление внутри барабанной перепонки.

**Правда ли, что насморк может перейти в отит?**

- Если постоянно шмыгать носом, инфекция через слуховую трубу попадёт в среднее ухо и вызовет воспаление. Кроме того, носовая полость анатомически связана и с бронхами. Если ин-

фекция дойдёт до них, то запустятся болезни нижних дыхательных путей.

**Может ли при насморке помочь массаж?**

- Да, может. Для этого надо большими пальцами массировать вращательными движениями по часовой стрелке крылья носа в течение 1-1,5 мин. Затем подушечками пальцев сразу с обеих сторон поглаживать в течение 30 секунд зону под глазами от носа до ушей, после чего столько же растирать её. И так несколько раз. Можно массировать лоб быстрыми круговыми движениями, перемещаясь справа налево.

**Что лучше использовать при лечении: аэрозоли, капли или мази?**

- Аэрозоли позволяют лекарству проникнуть в самые глубокие отделы полости носа и в пазухи. Капли очень часто люди просто проглатывают. Действие мазей для носа более длительное, достаточно высока и сте-



пень всасывания лекарственных веществ, входящих в их состав.

**Правда ли, что сосудосуживающие капли вредны для людей с плохим зрением?**

- Их нельзя применять людям с подозрением или предрасположенностью к глаукоме, поскольку они могут спровоцировать повышение внутриглазного давления, — предупреждает Марина Миная, врач высшей категории, офтальмолог ГНИЦ ПМ. — Сосудосуживающие капли могут привести к сужению сосудов не только в носу, но и в глазах и головном мозге, поэтому их также не следует применять людям со спастическими головными болями, пожилым. С осторожностью, предварительно проконсультировавшись с врачом, использовать при болезнях сердца и сосудов, гипертонии.

### ЧЕМ ЛЕЧАТ НАСМОРК

• **СРЕДСТВА ДЛЯ ПРОМЫВАНИЯ НОСА** (морская соль, долфин, ринолайф, аква марис, настои календулы, ромашки, зверобоя) не лечат сам насморк, но помогают избавляться от слизи, способствуют повышению двигательной активности ресничек, нормализации функции слизистой оболочки носа.

• **СОСУДОСУЖИВАЮЩИЕ СРЕДСТВА** (галазолин, отривин, називин, ксимелин, длянос, санорин). Быстро снимают отёчность и восстанавливают дыхание. Применять не более 3-7 дней.

• **КАПЛИ НА МАСЛЯНОЙ ОСНОВЕ** (пиносол, тизин). Их задача — борьба с инфекцией, поэтому масляные капли не приносят мгновенного эффекта. Кроме того, у некоторых людей масляная основа может вызвать аллергическую реакцию отёка.

• **ПРОТИВОПРОСТУДНЫЕ ПРЕПАРАТЫ** (интерферон, иммунал, афлубин, анаферон, ИРС-19 и т. п.). Общее укрепление защитных сил организма.

• **АНТИБАКТЕРИАЛЬНЫЕ ПРЕПАРАТЫ** назначаются только врачом при возникших осложнениях — синусите и пр.

# ПЯТЬ ЦВЕТОВ ЗДОРОВЬЯ

## Что надо есть, чтобы не болеть и жить долго

Укрепить иммунитет организма можно простым и приятным путём - при помощи правильного питания

Американские учёные и диетологи разработали систему здорового питания, основанную на сочетании разных цветов: красного, зелёного и т. п. «АиФ» решил сам разобраться в плюсах и минусах этой системы и отправился в Америку, на фабрику, где разрабатываются и производятся препараты для здоровья.

### Диета - вредная привычка

Стремясь подогнать своё тело под стандарты красоты, которые диктуют модные журналы, мы изводим себя диетами. И тем самым оказываем себе медвежью услугу.

- Сидеть на диете - плохая привычка, - говорит Шем Рамакришнан, доктор медицинских наук в области биологии и генетики, один из руководителей отдела разработки новых технологий Института здоровья «Нутрилайт».

- Потому что исключение из дневного рациона тех или иных компонентов может запустить в нашем организме разрушительные механизмы. Многие сегодня стараются свести долю жиров в пище практически к нулю. Но жир, между прочим, весьма важный компонент, так как является строительным материалом для клеток мозга! А некоторые виды жиров заставляют нас есть меньше, держа под кон-



тролем наш аппетит. Наиболее полезный - рыбий. В его состав входят омега-3 кислоты, которые способны бороться с раковыми клетками и идущими в организме воспалительными процессами. К сожалению, даже если питаться целыми днями одной рыбой, нужного количества омега-3 ты всё равно не получишь - далеко не все сорта рыбы содержат этот полезный жир. Поэтому в дневной рацион необходимо добавить капсулы Омега3. Причём начинать нужно с самого раннего возраста - рак сегодня не знает жалости ни к старикам, ни к детям.

Следующий компонент - белок, протеины, «строительный материал» уже для всего тела. В идеале белки должны составлять от 10 до 35% дневного рациона, и лучше, если получать их вы будете не только из продуктов животного происхождения (увлечение животным белком может привести к образованию так называемого «плохого холестерина»), но и из рыбы или сои. Третья составляющая - углеводы

- даёт энергию. Человек, обделяющий себя углеводами, лишает организм (и прежде всего мозг) «топлива». Поэтому нет плохой или хорошей еды. Вся еда хороша. Главное - знать меру.

### Как включить ген

Учёные рекомендуют потреблять от 10 до 15 порций фруктов и овощей в день. Порция - это обычная чайная чашка. Однако большинство из нас эту рекомендацию выполнить не в состоянии - мы предпочитаем перекусывать на бегу или быстро приготовить что-нибудь из полуфабрикатов. И напрасно! По данным Всемирной организации здравоохранения, в мире ежегодно 2,7 млн человек умирает от того, что регулярно недобирали ту самую «норму по овощам», а значит, не могли противостоять болезням.

- Исследования, проведённые нашими учёными, показали: если съедать в день хотя бы 5 порций овощей и фруктов, можно на 25% уменьшить риск сердечно-сосудистых заболеваний, на 27% снизить угрозу возникновения раковых заболеваний, на 42% - риск инсульта, - говорит Мишеллин Варгас, диетолог, исследователь Института здоровья. - Наш организм (особенно это касается жителей больших городов) ежедневно подвергается массивной

атаке свободных радикалов - нестабильных и очень агрессивных молекул. Они ускоряют процесс старения, могут стать причиной возникновения рака.

Нейтрализовать свободные радикалы могут антиоксиданты, содержащиеся в овощах и фруктах. В одном из исследований мы поместили в лабораторный сосуд раковые клетки и чеснок. Под воздействием чеснока раковые клетки перестали размножаться. Выяснилось, что чеснок активизирует в человеческом организме определённый ген, который подавляет рост клеток-мутантов. Так что питание - это вопрос в буквальном смысле жизни и смерти.

### Малина

#### как эликсир молодости

- Чтобы функционировать в оптимальном режиме, человеческому организму необходимо ежедневно получать 14 различных питательных веществ, содержащихся в растительной пище. Мы разделили все овощи и фрукты на пять цветовых групп - зелёная, красная, белая, жёлто-оранжевая, фиолетовая, - рассказывает Одра Дэвис, директор направления по улучшению качества пищевых продуктов Института здоровья «Нутрилайт». - В течение 3 лет мы проводили исследования, в результате которых выяснилось: дневную норму продуктов из разных цветовых групп недобирает от 69% до 89% потребителей. Казалось бы, ну что страшного в том, что ты не съел шпинат или апельсин.

Но давайте посмотрим, чего при этом оказался лишён организм. В шпинате, к примеру, содержится лютеин, который полезен для глаз. В состав зелёного чая входят катехины, нормализующие уровень холестерина в крови. Если томаты - «мужской» овощ (содержащийся в них ликопин положительно влияет на сердце и функцию предстательной железы), то соя - женский продукт. В ней содержатся изофлавоны, по составу близкие к женскому гормону эстрогену. С возрастом у женщин падает содержание этого гормона в крови, так что соя может продлить молодость. А малина необходима и женщинам, и мужчинам - входящая в её состав эллаговая кислота способствует сокращению морщин, борется с канцерогенами и помогает сердечно-сосудистой системе, укрепляя стенки капилляров. Поэтому не поленитесь - разделите эти десять порций овощей на пары. Получится пять пар продуктов разного цвета. Вы и рацион свой расцветите, и организму поможете.

Но если у вас недобор овощей и фруктов, можно воспользоваться добавками на растительной основе, в которых сохранены весь комплекс полезных веществ.

Очень важно не увлекаться продуктами быстрого приготовления, а надо отдавать предпочтение собственноручно приготовленной еде - квашеной капусте, компотам и вареньям, овощным салатам, грибам и т. п.

# Работает в саду с удовольствием к растениям относится с любовью

Каждый, имеющий приусадебный участок, знает, как нелегко содержать его в порядке. Чтобы и цветник шикарный был, и плодовый сад, и урожаи приличные получать, приходится трудиться, не покладая рук с ранней весны до поздней осени. Дешевле купить, - говорят некоторые и засевают участок газонной травой. Может, и дешевле. Но, во-первых, неизвестно с какой химией эта покупка будет. А во-вторых, как же это интересно вырастить необыкновенный урожай или диковинный цветок самому.

Жительница Сысерти Надежда Ивановна Возняк – как раз из тех, кто не только все выращивает самостоятельно, но и делает это с удовольствием и любовью. Сад и огород – ее любимые увлечения.

- Конечно, сначала, без учебы, без книг, без опы-

та трудно приходилось, - говорит она. – И времени, и сил, и средств много затрачивали. Но опыт приходит с годами. Когда-то мы выращивали картофель на девяти сотках. Сейчас с двух получаем такой же урожай. А сколько земли высвободилось! Насколько меньше времени и сил тратим! Также и с помидорами. Начинили со 150 кустов томатов, сейчас с сорока такой же урожай получаем.

Конечно, она много училась и продолжает учиться сейчас. Регулярно читает газету «Уральский садовод», она для нашего региона – самая подходящая. С садоводами общается и в Интернете, и ездит на встречи в Екатеринбург. Бывает на учебах в сельхозакадемии. Раньше регулярно посещала выставки в КОСКе. Сейчас предпочитает общаться напрямую с селекционерами, у

нас в области их – немало. В КОСКе, - говорит Надежда Ивановна, - очень много приезжих торговцев, предлагающих саженцы, которые не будут расти в нашем климате.

Всерьез увлеклась выращиванием винограда. Первый раз увидела виноградную лозу в саду под Челябинском. В настоящее время у нее – 21 сорт винограда.

- Последние пять сейчас не взяла бы, - говорит она, - качество плохое. А больше других ей нравится виноград сорта «Памяти Шатилова» - неприхотливый, плодоносящий в любую погоду и при этом очень сладкий.

**Но о выращивании винограда на Урале Надежда Ивановна обязательно расскажет читателям «Маяка». А сегодня она – участница всех трех номинаций нашего конкурса.**

Л. Рудакова.

## НА КОНКУРС "УСАДЬБА"

### • «МОЙ САМЫЙ БОЛЬШОЙ УСПЕХ»



*Вкусный, сладкий, ароматный  
Виноград у нас растет –  
Не в Крыму, не в Туапсе,  
А в Сысерти, на земле.*

### • «МОЙ ЛЮБИМЫЙ УГОЛОК УСАДЬБЫ»



*Наш любимый уголок – где цветов хороев.  
За пышным облаком цветов и скамьи не видать.*

### • «МОЙ СОВЕТ ДЛЯ ЧАЙНИКОВ»

## Томаты растут здоровыми и отлично плодоносят



Хочу рассказать огородникам о проверенном годами способе получения отменного урожая помидор при выращивании их в открытом грунте.

Правда, землю под них нужно готовить осенью, что даст 40-процентную прибавку урожая. Для этого не нужно перекапывать всю грядку, это пустая трата времени. Необходимо выкопать ямки размером 60х60х40 и на дно положить сорную траву и старую листву. В землю, вынутую из ямки, добавить один стакан двойного суперфосфата, одно ведро перепревшего навоза или перегноя, перемешать все и засыпать ямку так, чтобы образовался холмик. Землю не утаптывать. По углам ямок поставить колышки. Весной, за две недели до посадки, в землю каждой ямки добавить один литр золы.

Расстояние от одного квадрата (ямки) до другого должно составлять 75-80 см.

В один квадрат сажают четыре куста помидор – по углам. Корни всех четырех растений направ-

ляют в центр квадрата, а их верхушки находятся по углам и подвязываются к колышкам.

Полив и подкормки делаются только в центр квадрата.

Земля между квадратами (не копанная) мульчируется опилом или торфом, а площадь квадрата – сорной травой или перегноем.

Высокорослые томаты выращиваются в два стебля; среднерослые – в два – четыре стебля; низкорослые не пасынкуются. Последние кладут на решетку из реек, которые прикрепляют к колышкам. Конечно, для выращивания в открытом грунте нужно брать более ранние сорта – 95-110 дней.

Перед посадкой рассады в грунт землю в ямках хорошо проливают, а рассаду за один день до высадки необходимо полить любым укоренителем. Выращивать же рассаду лучше без пикировки, сразу садить каждый куст в отдельную емкость. При этом томаты не теряют ни одного дня на восстановление корневой системы, а это еще 25-30 процен-

тов прибавки урожая.

Первые две-три недели после пересадки поливают томаты только теплой водой. Это, как и замульчированная корневая система, очень важно. Также важно не перерастивать рассаду и вовремя удалять пасынки, когда они достигнут 4-5 см.

Удобрения для подкормки томатов – свои, это заквашенная трава. На 200-литровую емкость нужно по ведру крапивы, соломы, одуванчиков; по одной трети ведра – чистотела, мать и мачехи, пырея. Настаивать 7-14 дней. При подкормках брать 0,5 литра настоя на ведро воды, поливать под корень.

Красные плоды снимать вовремя.

Томаты при исполнении всех этих рекомендаций растут здоровыми, хорошо переносят прохладное лето и отлично плодоносят.

**Надежда Возняк.**

НА СНИМКЕ: это фото сделано в середине сентября.

**Фото автора.**



А ЗА ОКНОМ...

| Пт 15.01   | Сб 16.01   | Вс 17.01   | Пн 18.01   | Вт 19.01   | Ср 20.01   | Чт 21.01   | Пт 22.01   |
|------------|------------|------------|------------|------------|------------|------------|------------|
| -23°..-22° | -29°..-25° | -17°..-15° | -15°..-13° | -14°..-12° | -12°..-10° | -15°..-13° | -15°..-13° |
|            |            |            |            |            |            |            |            |
| 737 mmHg   | 746 mmHg   | 747 mmHg   | 750 mmHg   | 754 mmHg   | 748 mmHg   | 739 mmHg   | 741 mmHg   |
| 99%        | 99%        | 99%        | 99%        | 99%        | 93%        | 89%        | 90%        |
| 4 м/с З    | 2 м/с СЗ   | 6 м/с З    | 2 м/с З    | 3 м/с ЮЗ   | 5 м/с З    | 2 м/с СЗ   | 2 м/с З    |

**КОНКУРС «КРАСОТА СПАСЕТ МИР»**



**Роксана Гартауер, 26 лет**

**Роксана Гартауер, 26 лет.**  
О СЕБЕ: Я счастлива! Люблю и люблю!!! У меня высшее хореографическое образование. По профессии не работаю - работаю по призванию, - я домохозяйка. Занимаюсь спортом, люблю шахматы. В свободное время пишу картины за мольбертом - портреты близких и друзей. Когда меня посещает вдохновение, сочиняю стихи. Всем желаю счастья, оптимизма и любви!

**«FELING»**  
г. Сысерть,  
ул Коммуны, 30

**Напоминаем: газета «Маяк» и магазин «FELING» проводят конкурс среди прекрасных дам! Звание «Мисс Маяк» (до 30 лет) и «Миссис Маяк» (после 30 лет) может получить каждая из вас!**

**ИТОГИ** мы подведем в начале марта. Победительниц (которых определит голосование наших читателей) ждут призы от магазина «FELING» и фитнес-клуба «ГРАЦИЯ».

Присылать фото можно как обычной почтой (г.Сысерть, К. Либкнехта, 40), так и электронной [juliavit66@yandex.ru](mailto:juliavit66@yandex.ru).

**19 ЯНВАРЯ - КРЕЩЕНИЕ ГОСПОДНЕ**

**Ждем на праздничные службы**

Первая служба, посвященная празднику, пройдет в храме Симеона и Анны в Сысерти в **8 часов утра 18 января. В 12 часов** этого же дня состоится первое освящение воды.

А в **22.00** уже начнется следующая праздничная служба, которая закончится около трех часов ночи **19 января**. Во время этой службы пройдет второе освящение воды в храме и на пруду – на привычном для сысертцев месте.

В Верхней Сысерти освящение воды пройдет **19 января в 11 часов дня**. Ждем всех на праздничные службы.

от. Сергей,  
настоятель храма Симеона и Анны.

**Студия Комфорта** СЕЙФ - ДВЕРИ  
Идеальные решения ремонта

ПЛАСТИКОВОЕ ОКНО

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ

СКАЙДКИ - МОСКИТКИ

ГАРДУАН

г. Сысерть, ул. Орджоникидзе, 41

9000 тыс. руб. (под ключ) тел. 8-912-605-44-44 От 15000 тыс. руб. (с монтажом)

**«Мода-Ми»**  
НОВЫЙ МАГАЗИН ЖЕНСКОЙ ОДЕЖДЫ

Шубы, головные уборы, куртки, платья, туники, джемпера, блузки, юбки, брюки, обувь.

Ждем вас с 10.00 до 19.00 по адресу:  
г. Сысерть, ул. Орджоникидзе, 54 А  
("Золотой ключик", 2 этаж).

Читателей приглашаем к голосованию. Впишите в купон фамилию и имя, если вам понравилась участница

**Конкурс "Красота спасет мир", 14.01.2010**

Я голосую за (Ф.И. участницы) \_\_\_\_\_

**ГОРОСКОП**  
(14 - 21 января)

**ОВЕН.**  
Наступило время решительных действий. На этой неделе вы будете излучать энергию и бодрость, поэтому спокойно и решительно справитесь с возникшими трудностями и давними проблемами. Отличные дни для решения многих проблем, без заминок пройдут дела с документами и официальными бумагами. На вас может навалиться много работы, но она окажется интересной и увлекательной. Отношения с близкими будут гармоничными, а дети порадуют своими достижениями.

**ТЕЛЕЦ.**  
На этой неделе немало сил придется потратить на работу - не печальтесь, так как ваше боевое настроение поможет

все преодолеть. Ищите смысл жизни в себе и своих задачах. Не исключено, что наступит весьма важный период в карьере.

**БЛИЗНЕЦЫ.**  
Неуемная энергия не позволит вам сидеть на месте. Наилучшим образом будет удаваться организаторская деятельность. На этой неделе у вас появится возможность повернуть себе на пользу любое стечение обстоятельств. Окружающие будут чаще замечать и по достоинству оценивать ваши способности. Начнется интересный и многообещающий период, который порадует вас появлением новых друзей.

**РАК.**  
Наступающая неделя может подарить успех в делах, хорошие возможности и отличное самочувствие. Вас наверняка

порадуют интересные новости. Нелишне продемонстрировать уверенность в собственных способностях. Вы легко завоюете авторитет лидера, успешно воздействуя на окружающих. Благоприятное время для отдыха, по возможности используйте его именно на эти цели.

**ЛЕВ.**  
Не поддавайтесь искушению и не начните себя жалеть. Дыма без огня не бывает, в том, что происходит, есть доля и вашей вины. Чтобы не наделать глупостей, обдумывайте свои поступки, особенно на работе.

**ДЕВА.**  
Некоторые важные организационные вопросы будут решаться с трудом, даже если вы приложите максимум усилий. Желательно сохранять в секрете свои планы и замыслы, чтобы удачно воплотить их в жизнь.

**ВЕСЫ.**  
Вам необходимо здраво по-

дойти к разрешению сложившейся ситуации: сейчас эмоции будут только мешать. Планы на работе могут меняться на прямо противоположные. Только не пугайтесь - вы блестяще справитесь с ними. Направьте свою энергию на решение самого актуального в данный момент дела.

**СКОРПИОН.**  
На работе могут возникнуть мелкие, легко разрешимые, но занимающие много времени неприятности. Они могут стать результатом неуверенности в своих силах и умениях.

**СТРЕЛЕЦ**  
На этой неделе лучше занять выжидательную позицию и выяснить намерения окружающих. Настало время осмысления собственных достижений. Кроме того, неплохо было бы также улучшить момент для кратковременного отдыха.

**КОЗЕРОГ**  
На этой неделе терпение и способность учитывать и при-

менять на практике самые разные советы и мнения позволят вам блеснуть в качестве мудрого руководителя. Несмотря на мелкие нестыковки и задержки в делах, не отступайте от задуманного - и все проблемы уладятся.

**ВОДОЛЕЙ**  
На этой неделе стоит обратить внимание на знаки, которые вам посылает судьба. А вот предупреждает ли она вас об опасности или обращает ваше внимание на удачное стечение обстоятельств - сможете понять только вы.

**РЫБЫ**  
На этой неделе появятся новые деловые партнеры и покровители, в связи с этим вы можете реализовать самые дерзкие планы, а заодно и создать хороший задел на будущее, улучшить свое материальное положение. Удача будет сопутствовать вам в самых разных делах.

## ЛИКИ КУЛЬТУРЫ

# Быть, а не казаться

Уже много лет в Сысерти существует рэп-тандем «Белая Кость». Создаёт и исполняет композиции «Белой Кости», периодически прибегая к помощи «коллег по цеху», Константин РЕПИН. Он же является основателем. С ним и была наша беседа.

**- Почему именно «Белая Кость»? И как все начиналось?**

- Есть такое понятие «белая кость, голубая кровь» - так обычно называют элиту в обществе. Я позиционирую себя с чем-то элитарным, из ряда вон выходящим в рэпе. Говорю о тех вещах, о которых нужно говорить, но делают далеко не все. Стараюсь, чтобы все стороны жизни были охвачены. Об этом и песни. Началось всё в 2002 году. Я тогда часто ездил в Екатеринбург, там познакомился с человеком, который стал моим большим другом - это Зеленков Константин. Именно благодаря ему пришла в голову идея о создании рэп-единицы и, конечно, о её названии. Он вообще здорово мне помог, особенно на первых порах.

Изначально у нас была группа, но сейчас занимаюсь сольной деятельностью, периодически сотрудничая с другими музыкантами для создания совместных композиций. В 2002-м мы выпустили первый альбом «Белой Кости», который продавался в Сысерти и не только. Сейчас мы поддерживаем связь - я присылаю ему музыку по электронной почте, а он пишет тексты к ней. Потом встречаемся, что-то записываем - получаются отличные треки.

**- Где ты записываешь свои песни?**

- В основном, на хороших студиях Екатеринбурга, но так хотелось бы иметь собственное «гнездышко»! Очень радует, что сейчас мне и начинающим местным музыкальным коллективам предоставил помещение для творческой деятельности Глеб Буренин - спасибо огромное этому человеку. Но и мы не сидим, сложа руки: собираем студию во Дворце молодёжи Екатеринбурга. Но дело движется очень медленно из-за отсутствия должных средств (в основном, начинающие рэп-музыканты ещё на попечении родителей - старшие школьники, студенты). Хотелось бы найти инвестора. Уверен, что вложения вскоре окупятся - ведь молодёжь жаждет показать себя! Их начнут узнавать, ходить на их концерты и дело пойдёт! Чтобы оформить студию, нужно порядка 200 тысяч рублей. Связи, чтобы продвигать дело, есть, отличные музыканты тоже имеются, но нужно создать базу.

**- Чем занимаешься помимо музыки?**

- Я - мастер спорта по баскетболу, занимался тайским боксом. Просто обожаю спорт, являюсь приверженцем здорового образа жизни. Но и помимо увлечений ещё работаю. Пока музыка не приносит столько средств, чтобы не вставать по



утрам и не трудиться по графику. Хотя определенный доход от нее тоже есть. Приглашают выступать на различных тематических вечеринках, рэп-тусовках в разных городах - «Белая Кость» известна в определенных кругах, в зале часто вижу одни и те же лица. Пока удается все это совмещать.

**- Безусловно, в каждом деле важна оригинальность. И все-таки, есть ли у тебя идеалы, на которых не стыдно ориентироваться в собственном творчестве?**

- Конечно, есть такие коллективы, которые мне нравятся, которые уважаю и сам ими заслушиваюсь. Но тем не менее, считаю, что слепо ориентироваться на чье-то творчество - крайне неправильно. Когда ты берешь идеи уже кем-то придуманные - это скучно, надо, чтобы темы изливались прямо из души. Чтобы это было твоё и только твоё. Тогда получится настоящий трек, который обязательно найдёт отклик у людей.

**- А откуда берётся вдохновение для создания песен?**

- Из жизни, конечно! Из того, что окружает. Ситуаций ведь много: бывает весело, бывает грустно... Где-то можно посмеяться, где-то поразмышлять. Вдохновение повсюду! Вот сейчас работаю над своим новым, практически сольным альбомом, который называется «Оставайся русским». В нем постараюсь раскрыть душу русского человека, что его окружает, Русский - это не национальность даже,

это - состояние души. У нас великая страна, с огромным знаковым прошлым и, думаю, не менее великим будущим - как можно об этом не говорить? Помоему, эта тема никогда не изживёт себя.

**- Расскажи о дискографии «Белой Кости».**

- Дебютный альбом «Белая кость» вышел, как уже говорил, в 2002 году, в 2005 вышел альбом «Неверные дороги», также записанный с участием многих талантливых людей, в 2007 - альбом «Чай», затем - «Я люблю джаз». И вот сейчас наготове альбом «Оставайся русским». Помимо этого есть масса материала, который непременно будет доведён до совершенства и выйдет в свет. Пока это лишь наброски.

**- У каждого есть свои принципы, ценности, жизненный девиз, в конце концов! Под каким лозунгом ты шествуешь день ото дня, из года в год? И не является ли занятие музыкой помехой в других сферах жизни?**

- Нет,нисколько. В личной жизни даже помогает! (Смеется). Музыка и есть одна моя огромная сфера жизни. А мой девиз - лучше быть, чем казаться. В этом весь я, вся моя жизненная философия, которую можно не расшифровывать и не растягивать на десятки страниц - всё предельно ясно.

Мargarита Юшко.

НА СНИМКЕ: Константин Репин.

Фото автора.

## ШКОЛЬНЫЕ НОВОСТИ

## Кто танцует лучше: педагоги или школьники?



В наше время востребованы зажигательные шоу, на которых каждый желающий может похвастаться своими талантами. Поистине грандиозное шоу состоялось в селе Патруши 12 декабря. Под гул болельщиков был открыт долгожданный танцевальный фестиваль «Starteen - 2009».

В мероприятии приняли участие команды 5 - 11 классов. Каждая команда подготовила костюмы, оригинальное название и девиз. Болельщиками стали родители, классные руководители, одноклассники и друзья учащихся. Мероприятие погрузило взрослых в мир детства и растворило возрастные границы между взрослыми и детьми.

Изыюминкой фестиваля стала команда молодых учителей под названием «Минута славы». В этот день у них действительно была минута славы, и они смогли в честной борьбе занять второе место среди команд старших классов.

Все команды представили разнообразные танцы, которые тщательно и долго готовили. Ведущие фестиваля провели много интересных конкурсов, среди них танцевальные и вокальные, помогающие раскрыть молодые таланты нашей школы.

Компетентное жюри столкнулось с проблемой оценки участников фестиваля, так как все команды выступили достойно, и каждая из них могла претендовать на звание победителя. По условиям конкурса, победителями могли стать только три команды. И они были определены. Однако многие команды остались недовольны оценкой своего выступления. Их обиду можно понять, так как подготовка заняла у всех много драгоценного времени, сил и энергии.

В этом фестивале нет проигравших, есть лучшие среди лучших!

Актив школы № 7 с. Патруши.



КОРОТКО

## У медиков каникул не бывает

У медицинских работников многодневных праздников, переходящих в каникулы, не бывает.

Болезни, травмы, роды случаются и в праздники, и в будни. В праздники, наверное, даже чаще. Кто-то за обильным новогодним столом увлекся копченостями, соленьями и прочими неполезными для здоровья вкусностями. Кто-то переборщил с алкоголем и отправился гулять, забыв, какая за окном температура.

- Да, нагрузка на медицинских работников в праздники ничуть не меньше, - соглашается заведующая приемным покоем Сысертской ЦРБ Зоя Ивановна Баненко. - Из-за перепадов давления и низкого температурного режима госпитализировано немало больных пожилого возраста, сердечников и гипертоников.

Семь человек с обморожениями второй-третьей степени попали в хирургическое отделение. Практически все они отправились гулять в состоянии алкогольного опьянения. Но больше, чем обморожений, других травм, 27 из них - криминальные. Есть резаные раны, и черепно-мозговые травмы, и отравления, в том числе угарным газом в собственных машинах. И здесь практически в 100 процентах виной всему является неумеренное употребление алкоголя.

Медицинские работники к такому наплыву пациентов были готовы. К новогодним каникулам в ЦРБ составлялся специальный график, дежурили бригады врачей, которых подстраховывали и дежурившие на дому. Обошлись без больших ЧП.

Л. Рудакова.

## Технические средства реабилитации – бесплатно

В пункте проката технических средств реабилитации – новые поступления: инвалидные коляски современных модификаций, ходунки и многое другое. Есть в наличии костыли, прикроватные столики, аппараты терапевтического применения в домашних условиях...

Получить средства реабилитации и адаптации во временное пользование могут инвалиды, имеющие в пользовании неисправные технические средства, и люди, перенесшие травмы или страдающие заболеваниями и нуждающиеся на период выздоровления в данных средствах.

Чтобы оформить договор на получение конкретного технического средства во временное пользование, необходимо представить паспорт и заключение лечебно-профилактического учреждения о необходимости в нем (или справку МСЭ и индивидуальную программу реабилитации для имеющих инвалидность).

Пункт проката предоставляет технические средства бесплатно.

**Обращайтесь по адресам:**

п. Двуреченск, ул. Озерная, 2-а. Телефон 2-75-06.

г. Сысерть, микрорайон «Сосновый бор», дом 13, 5-й подъезд (за больницей). Телефоны: 7-05-06, 7-05-26.

Т. Шапкина,  
заведующая отделением  
срочного социального обслуживания ЦСОН.

СЫСЕРТЬ СПОРТИВНАЯ



## Несмотря на мороз

7 января на лыжной базе «Экодрев» в Сысерти прошли традиционные лыжные соревнования «Рождественская лыжня». Поучаствовать в ней решились только самые преданные лыжам люди – как-никак на улице с утра было около 25 градусов мороза.

К 12 часам, к моменту старта, температура повысилась на градус – другой. И все же дистанция была сокращена. Сначала предполагалось, что спортсмены побегут 2,5 и 5 километров. Всех выпустили на 2,5.

Несмотря на некомфортную температуру, участники получили кучу положительных эмоций и удовольствия. Идеальная лыжня для классического хода – помни-

те, перед этим почти сутки шел снег, и организатору соревнований Л. Никитину немало пришлось потрудиться на подготовке трассы. Идеальное место для общения - лыжная база «Экодрев»: здесь и только здесь после соревнований их участникам предлагается общее чаепитие за накрытыми угощением столами.

Итоги подводились по 12 возрастным группам. Чемпионами стали Женя Подкорытова и Настя Колясникова из Сысерти, Дмитрий Бахарев и Павел Воронов из Арамили, Сергей Вяткин, Светлана Каменская, Надежда Колясникова, Ярклов Сергей, Нина Милославская из Сысерти, Олег Купровский из Черданцево, Василий Васильев и Александр

Бабин из Снежинска. Победители и призеры были награждены медалями.

Особое слово о ветеранах, которых было четверо. Анатолий Лобов, с 1929 года рождения, Нина Милославская – с 1931, Олег Купровский с 1936, Юрий Белоусов с 1938. Представляете, какие люди вышли на лыжню! Гиганты! Вот где пример для подражания!

Спасибо судейской бригаде: С. Беляеву, А. Коптяковой, Н. Кайгородову. Спасибо спонсорам, которые помогают Л. Никитину организовывать такие праздники.

Н. Шаяхова.

НА СНИМКЕ: на старте.

ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

## ГОРОДСКИЕ ЗАРИСОВКИ

### А где молоток?

Автобус медленно едет в «пробке». Кто-то дремлет, кто-то скучающе смотрит в окно на рекламу, вывески. Два пассажира-пенсионера разговорились, дружно поругали дорожные службы, ГАИ, вспомнили старое доброе время. Потом один из них вслух прочитал надпись в салоне: «При аварии разбить стекло молотком» и спросил:

- А где молоток-то?

Надо же было такому случиться, но другой держал в руке холщовый мешок, из которого торчали ручки инструментов. Может быть, ехал что-то мастерить в саду или на дачу. И он с нарочитой серьезностью, доверительно ответил:

- Я, например, всегда с собой вожу – и показал глазами на мешок.

Собеседник помолчал какое-то время, поразмыслил и одобрил:

- Вообще-то правильно. Мало ли что...

Возможно, теперь он ездит в общественном транспорте со своим молотком. Так, на всякий случай. А интересно все-таки: где же эти аварийные молотки?

Что-то не видно их в автобусах. Чем бить будем, граждане?

### Честный бомж

Утро на железнодорожной станции «Площадка ВИЗ» Народ ждет электричку. По перрону слоняется грязный, помятый бомж, подходит то к одному, то к другому пассажиру, что-то объясняет, просит.

Наконец, доходит очередь и до меня. Бомж изучающе пригляделся и очень вежливо, даже ласково обратился:

- Гражданочка! Дайте, пожалуйста, 8 рублей. Честно скажу – на выпивку. Душа горит! – и приложил руку к груди.

Достаю 10 рублей, подаю ему со словами:

- Возьмите, раз уж честно признались. Сдачи не надо! – И добавила строго, погрозив пальцем: - Но только чтоб без обмана! Потратьте по назначению!

Несколько мгновений бомж недоуменно смотрел на меня, наморщив лоб. Потом его лицо расплылось в благодарной

улыбке, он развел руки и радостно зачистил:

- Ну что вы, гражданочка, конечно! Да как можно?! Да разве я... Да не в жизнь! Конечно, он не обманет. Не таков!

### Кто такой Манилов?

Столкнулась в дверях универсама с мужчиной и хотела его пропустить. В руках у него был большой пакет в продуктах. Но он тоже посторонился. Мы оба замешкались, вежливо пропуская друг друга. Я прокомментировала: «Мы с вами, как Чичиков и Манилов», и прошла в зал. Тут же услышала за спиной: «А кто такой Манилов? Что-то совсем не помню. Чичикова еще более-менее. Вроде еще Собакин был. Откуда это вообще?» Объяснила, напомнила автора, название произведения – «Мертвые души». Посетовала: «Давно ничего из классики не читал. Честно сказать, со школы. Работа, суета, сериалы по телевизору... Дома есть в шкафу Гоголь, дети изучали. Сейчас приду, полистаю, вспомню. И время есть – в отпуске». Попрошались, и он пошел домой. Читать Гоголя.

В. Шнайдер.

п. Октябрьский.

АКЦИЯ «СВЯЖИ ВАРЕЖКИ»

## Варежки, сшитые из кофты

Хоть наша акция и носит такое узкое название, отзывчивые люди несут не только вязаные варежки. К примеру, для Ираиды Павловны Чернышовой варежки было легче сшить. Раньше она работала швеей в трикотажном ателье. На протяжении многих лет Ираида Павловна любила одежду для себя и всей своей семьи шить своими руками.

С фантазией у швей всегда порядок. Именно это качество натолкнуло ее на мысль из старых теплых вещей нашить новых варежек и носков. Специально для нуждающихся детей.

- Старых вещей всегда много, - говорит Ираида Павловна, - Выбрасывать, как всегда, жалко. Я и сама такие носки ношу, сшитые из теплой кофты.

24 декабря семья этой женщины отметила хорошую дату – годовщину свадьбы. Со своим мужем Виктором Мироновичем Ираида Павловна вместе уже 33 года. Желаем им гармонии и семейного счастья еще на долгие годы!

Юлия Воротникова.

# Автоспорт в стиле «микро»

Эта удивительная маленькая машинка – совсем не игрушка. Она является полноценным транспортным средством уже для пятилетнего ребенка. Речь о карте. Четыре небольших колеса, руль, сиденье для водителя – все это закреплено на раме. Здесь же (можно сказать, на виду) расположены немногочисленные механизмы, приводящие карт в движение. Увидеть, посидеть и сфотографироваться за рулем желающие получили возможность 3 января в центре Сысерти.

Спросите, где ребята занимаются спортом под названием «картинг»? В Сысерти это возможно в секции Центра детского технического творчества. Директор Арамилевского спортивно-технического клуба «Лидер» Павел Владимирович Мильга приезжает по выходным, чтобы обучить сысертских ребят искусству езды на спортивном мини-автомобиле.

С первого занятия юные картингисты сажаются за руль и делают первые шаги (а если точнее – обороты колеса) к мастерству. Параллельно, конечно, изучают технику безопасности, правила вождения. Еще один важный момент, который отличает кар-



тинг от множества других видов спорта: каждый претендент на участие в гоночных заездах непременно должен назубок знать команды, которые инструктор подает при помощи флагов.

## Зрителей спугнул мороз

Два карта, на которых ездят дети во время тренировок, куплены со стадиона «Юность».

Четырем арамилевским ученикам (там секция существует не первый год) машины приобрели родители, щедро поощрив увлечение своего чада. Удовольствие это не из дешевых. К примеру, микрокарт (с которого начинают ребята в возрасте до 9 лет), бывший в употреблении, оценивается примерно в 50 тысяч рублей.

В СТК «Лидер» есть и соборанный вручную карт. У него даже зимний комплект резины имеется. На показательных выступлениях возле здания адми-

нистрации Сысертского округа 3 января за рулем сборного карта катался Рома Мильга – сын Павла Владимировича. Народу в этот день собралось немного – был солнечный, но довольно морозный денек. Но пришли те, кто действительно хотел увидеть захватывающую гоночную борьбу начинающих спортсменов на уникальном транспорте. Рев моторов, дым переусердствовавшего двигателя, экстремальное вождение в условиях заноса... во всей красе виртуозное мастерство управления настоящим гоночным автомобилем показал арамилевский автогонщик Александр Белоусов.

Любопытных и смелых ребят охотно катали на квадроцикле. Чтобы порадовать сысертскую публику, из Арамилы привезли четыре карта. Один из-за низкой температуры воздуха не смогли завести. В центре внимания оказалось три машины. Через час и они устали сопротивляться холоду и, попрощавшись с озябшими, но довольными зрителями, вышли из строя.

## Борьба на высокой скорости

Несмотря на юный возраст картингистов, некоторых из них уже вполне можно назвать профессионалами в этом деле.

Незаурядные способности Тимофея Глебовского из Арамилы ошеломляют взрослого человека. Мальчугану было всего четыре года, когда он впервые тронулся и поехал на карте. На календаре был февраль 2009 года. Уже через два месяца Тимофей отправился на Областной чемпионат в Полевской. После, на Чемпионате Челябинской области по картингу, он показал пятый результат.

Десятилетний Рома Мильга, можно сказать, самый титулованный на сегодняшний день юный картингист. За три года он умудрился заработать в различ-

ных соревнованиях 12 кубков и 15 медалей! Рома даже получил 1 разряд по этому виду спорта.

Вообще возможностей проявить себя у ребят, увлеченных картингом, хоть отбавляй. Гонки проходят практически каждые выходные, и ни одно состязание Павел Владимирович старается не пропускать. Он возит своих учеников пробовать силы в новых – конкурентных – условиях. Вот и в январе по воскресеньям их ждет вереница таких гонок.

Наставнику картингистов, к слову, и самому не чужд дух борьбы на высокой скорости. Павел Владимирович – мотогонщик. За его плечами не просто квалификация кандидата в мастера спорта по мотокроссу, но и Кубок УрФО-2005 за победу в гонках на выживание (в составе команды СТК «Лидер»). Так что его воспитанникам есть на кого равняться в своих спортивных достижениях.

## Кто вырастет из картингиста?

Картинг не имеет ограниченный по половому признаку. То, что им занимаются только мальчики, – заблуждение.

- Девчонки достигают зачастую более блестящих успехов в картинге, – говорит П. В. Мильга, – Они послушнее и старательнее мальчишек. Годам к 14-15 почти все девочки достигают степени КМС.

Обидно только немного, продолжает Павел Владимирович, что этот спорт не находит поддержки в управленческих кругах района. Хотя роль картинга в воспитании важна. Из юных картингистов, как правило, выходят дисциплинированные, хорошо обученные водители. К тому же, они разбираются в технике. Из этих спортсменов вырастают хорошие инженеры, механики, изобретатели и дизайнеры.

**Юлия Воротникова.**  
Фото автора.



## Где «гонять» мальчишкам?

На протяжении многих лет в Сысерти, то затихая, то снова возобновляясь, идут разговоры о том, что надо бы развивать у нас какой-нибудь технический вид спорта. Для мальчишек, подростков. Чтобы увести их от бесцельного гуляния-шатания по улицам Сысерти.

И даже люди нашлись, которые начали это благое дело – организовали секцию, а точнее детское творческое объединение «Мотокартинг» при центре детского технического творчества в Сысерти. Руководит объединением энтузиаст – Павел Владимирович Мильга. Уже 8 лет он в Арамиле руководит спортивно-техническим клубом «Лидер», а три года назад создал там и секцию картинга.

Пригласила его в Сысерть директор ЦДТТ В. Н. Гавриленко. И работает теперь у нас П. В.

Мильга по совместительству, за символическую зарплату, но с большим энтузиазмом. 3 января уже состоялись в Сысерти, перед зданием администрации, показательные выступления ребят.

В сентябре Мильга начинал работать с 6 мальчишками. Сегодня у него занимается 43 человека. Карты он привез свои, из Арамилы.

Технический вид спорта – это почти всегда травмоопасность, поэтому нужны условия для тренировок, нужно особое место.

С легкой руки председателя райспорткомитета В. Шибаева такое место нашлось: автодром у подножия Бесеновки. Самое то! Асфальтированный круг. Натаскали сюда старую авторезину, из которой сделали ограждение, чтобы картингисты на повороте с трассы не вылетали, подсыпали ямки. И гоняли здесь всю осень и

начало зимы. Мальчишескому счастью не было предела!

Но с началом зимы в центре автодрома началось строительство. Не будем забывать, что часть земли на Бесеновке, у ее подножья и на побережье, отданы предпринимателю К. Костину. В том числе и территория автодрома. Как пояснили строители, здесь будет раздевалка и что-то типа кафе. С одной стороны, это радует: значит, горнолыжка продолжает строиться. Но уж больно медленно – такими «черепашьими» шагами она еще лет 10 будет организовываться. Тогда пусть бы уж мальчишки здесь на картах гоняли – все польза!

Шибаев с Костиным поговорил. И тот сказал, что не имеет ничего против картов – мол, пусть гоняют, солнца они мне не



закрывают...

Мильга же считает, что гонять тут же невозможно, т. к. к объекту строительства подъезжает техника, ходят люди.

Как найти компромисс? Чтобы и Костин строил, и картингисты тренировались. Может, не здесь,

может, где-то в другом месте. 43 подростка – это, знаете ли, факт.

Вопрос к управлению образования и к райспорткомитету: где «гонять» мальчишкам?

**Н. Шаяхова.**  
Фото автора.

**ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ**  
**Татьяну Даниловну ХАРИТОНОВУ!**  
Милых сюрпризов,  
Приятных подарков,  
Радости, смеха,  
Тепла и любви!  
Дней беззаботных  
И праздников ярких!  
Сбудутся пусть  
Все желанья твои!  
**Муж, дети, внуки.**



**ДОРОГУЮ ДОЧКУ**  
**Наташу ПОМОРЦЕВУ**  
**ПОЗДРАВЛЯЕМ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!**  
Пусть звезды светятся в глазах твоих,  
Пусть счастье, как шампанское, искрится,  
Пусть слезы никогда не блещут в них,  
И в сердце пусть печаль не постучится.  
Пусть этот день, как песня соловья,  
Перечеркнет всех хмурых дней ненастья.  
Пусть жизнь твоя, как майская заря,  
Приносит каждый день в ладонях счастье.  
**Мама и папа.**



**ЛЮБИМУЮ МАМОЧКУ**  
**Наталью Валерьевну ПОМОРЦЕВУ**  
**ПОЗДРАВЛЯЮ С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!**  
Любимая моя, родная,  
Единственная и самая дорогая,  
На земле тебя дороже нет,  
Добрая, хорошая, родная,  
Будь здорова много, много лет.  
Я тебя очень люблю.  
**Твоя дочь Даша.**



**УВАЖАЕМЫЙ**  
**Владимир Иванович ГУДИЛИН,**  
**ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!**  
Желаем всего самого наилучшего  
в дальнейшей жизни.  
Здоровья, успехов!  
**Друзья.**



**ДОРОГУЮ**  
**Галину Ивановну КОЛЯСНИКОВУ**  
**ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!**

Пусть юбилей несет лишь счастье,  
Ни капли грусти, ни одной слезы,  
Душевного богатства и здоровья  
Желаем мы от всей души.  
Пусть волшебница-жизнь  
На железный поднос  
Позолоченный кубок поставит.  
Пусть здоровья нальет  
И удачи плеснет,  
И для счастья местечко оставит.  
Всех Вам земных благ!

**Любительское хоровое объединение ветеранов труда «Надежда».**



**Татьяну Алексеевну АГАФОНОВУ**  
**ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!**

Желаем в доме все иметь,  
Желаем в жизни все успеть,  
Здоровье, бодрость сохранить  
И много-много лет прожить!  
**Сестра, зять, племянник.**



**ПОЗДРАВЛЯЕМ**  
**Ольгу Борисовну КОСТАРЕВУ**  
**С ЮБИЛЕЕМ!!!**

Улыбайся всем невзгодам,  
Всем врагам своим назло,  
Чтобы каждый мог поведать,  
Что тебе всегда везло!  
Терпеливой будь и стойкой,  
Молодой, назло судьбе,  
И живи на свете столько,  
Сколько надобно судьбе.  
**Потоскуевы, Ежовы.**



## НЕДВИЖИМОСТЬ

### Продаю

#### Квартиры...

■ 4-комнатную квартиру по ул. Тимирязева, 4, 1 этаж, 84 кв.м. Цена 3.300.000 руб. Тел. 8-909-700-79-56.

■ 4-комнатную квартиру по ул. Тимирязева, 4, у/п, 85 кв.м., солнечная сторона, большая лоджия, можно под офис. Тел. 8-950-64-65-911.

■ 4-комнатную квартиру в микрорайоне «Новый», 1 этаж, у/п, 2 балкона. Тел. 8-961-769-24-02, Евгений.

■ 3-комнатную квартиру в с. Кашино, у/п, 3/3, кап.ремонт труб и крыши, интернет, телефон, домофон, лоджия. Цена 2.100.000 руб. Тел. 8-912-260-79-39, Евгений.

■ Срочно 3-комнатную квартиру в центре Сысерти, 4/5 этаж, дом после капитального ремонта. Тел. 8-953-603-244-9.

■ 3-комнатную квартиру в г. Екатеринбурге по ул. Решетникова, юго-западный район, 3/9 этаж. Или меняю на квартиру под магазин в Сысерти или на готовый магазин. Или на квартиру в новом доме под жилое. Тел. 8-908-923-58-95.

■ 3-комнатную квартиру в Сысерти, у/п, 67/40/13, 2 балкона, кирпичный дом. Или меняю на 2-комнатную квартиру с доплатой. Тел. 8-912-260-66-09.

■ 2-комнатную квартиру в центре Сысерти, 2 этаж. Тел. 24-4-39, 8-919-39-83-293.

■ Срочно 2-комнатную б/у квартиру в д. Щербаковка, 1 этаж, 47,7, комнаты изолированы, санузел раздельно. Цена 250.000 руб. Тел. 8-952-72-77-262.

■ 2-комнатную квартиру в центре Сысерти, 3 этаж, 44 кв.м. Цена 1.300.000 руб. Тел. 8-952-72-77-262.

■ 2-комнатную квартиру, 3 этаж, 44 кв.м., б/у. Цена 1.300.000 руб. Тел. 8-909-700-79-56.

■ 1-комнатную квартиру в центре, 1 этаж. Цена 1.300.000 руб. Тел. 8-909-700-79-56.

■ 1-комнатную квартиру в центре Сысерти, 36 кв.м., 4 этаж. Цена 1.100.000 руб. Тел. 8-952-72-77-262.

■ 1-комнатную квартиру, п/б, 4/4, 25,7 кв.м. Цена 800 тыс. руб. Тел. 8-912-208-63-70.

■ Комнату, 17,2 кв.м., 450 тыс. руб., после ремонта (вода + туалет), 1 этаж, без соседей, возле автовокзала. Тел. 8-922-11-32-346.

### Дома...

■ Срочно новый кирпичный коттедж в п. Верхняя Сысерть, рядом лес, речка. Посредникам вознаграждение. Тел. 8-908-911-05-90.

■ Дом в Сысерти по ул. Крупской, с земельным участком 15 соток. Собственник. Тел. 8-922-223-62-64.

■ Двухэтажный дом в Сысерти по ул. Тимирязева, есть газ, центральная канализация, вода, 2 гаража, земельного участка нет. Собственник. Тел. 8-922-223-62-64.

■ Газифицированный добротный дом в Сысерти, 6 соток земли, недалеко от водоема или меняю на квартиру с небольшой доплатой. Тел. 8-952-72-77-262.

### 1-2-3-комнатные квартиры В НОВЫХ ДОМАХ

**Патруши,  
Большой Исток,  
Березовский, Монетка.  
БК-недвижимость  
8 (343) 2222-111  
8 (919) 386-19-93.**

■ Домик по ул. Декабристов, 32 кв.м., 9 соток, собственность, угловой, колонка рядом, газ в 5 метрах, 1600 тыс. руб. Или меняю на 1-комнатную квартиру с вашей доплатой. Тел. 6-82-55, 8-909-006-81-32.

■ Благоустроенный дом в Сысерти, 100 кв.м., участок 16,5 соток. Плодоносящий сад, второй домик (24 кв.м.). Рядом пруд. Документы готовы. Тел. 8-912-679-29-46, в любое время.

■ Срочно дом в Сысерти по ул. Белинского, 7, 3 комнаты, кухня, огород 6 соток, баня, цена 2.000.000 руб., торг. Обращаться: г. Сысерть, ул. Набережная, 1, тел. 6-75-14, 8-965-530-45-69.

■ Срочно дом в с. Кашино. Собственник. Тел. 8-912-646-22-92.

■ 1/4 дома по ул. Большеви-ков, 1 комната, кухня, 2 сотки земли, печное отопление. Цена 500.000 руб. Возможен торг. Тел. 8-952-72-77-262.

### Земельные участки...

■ Срочно земельный участок в Сысерти, на участке сосны, 11 соток, собственность. Цена 750.000 руб., торг. Тел. 8-952-72-77-262.

■ Земельный участок в Сысерти п/л «Орленок», 20 соток, газ, свет, недострой, лес, цена 2,2 млн. руб. Можно 10 соток. Собственник. АН – не беспокоить. Тел. 8-912-241-19-38.

■ Участок в п. В. Сысерть (недалеко от пруда), 18 соток. Тел. 8-922-120-48-10.

■ Земельный участок в с. Аверино, 13 соток, электричество, газ рядом, домик для строителей, крайний участок, отличное место под строительство, документы готовы к продаже. Цена 750.000 руб. Тел. 8-952-72-77-262.

■ Садовый участок в к/с «Гудок-2», 11 соток, домик, баня, насаждения, электричество, отдельный подъезд к участку. Цена 600.000 руб. Тел. 8-952-72-77-262.

■ Садовый участок в к/с «Ветеран» черта Сысерти, 4,5 сотки, насаждения, сарай для инвентаря. Цена 250.000 руб. Тел. 8-952-72-77-262.

### Гаражи...

■ Гараж в кооперативе N4 Микрорайон, есть овощная яма, электричество, цена 100 тыс. руб. Тел. 8-908-908-87-06.

### Куплю

■ Квартиру в центре Сысерти за разумную цену. Тел. 8-952-72-77-262.

■ Садовый или земельный участок в Сысерти или в Сысертском районе. Тел. 8-952-72-77-262.

■ Недвижимость в Сысертском районе у собственника. Тел. 8-912-646-22-92, Светлана.

■ Гараж-ракушку на вывоз недорого. Кабанчика возраст 6-7 месяцев не подложенного, живым весом. Тел. 6-82-55, 8-909-006-81-32.

## Меняю

■ 4-комнатную квартиру в Микрорайоне, у/п, 84 кв.м. на две квартиры или на 1- или 2-комнатную квартиру с доплатой. Тел. 8-906-811-74-36.

■ 3-комнатную квартиру в с. Кашино, у/п, 3/3, лоджия на 1-комнатную квартиру в Сысерти. Тел. 8-912-260-79-39.

■ Квартиру готовую под магазин или офис на два жилья или на одно с доплатой. Тел. 8-909-700-90-20.

■ Комнату 15 кв.м. ул. Профсоюзная, 14 (Химмаш) на землю под ИЖС (10 соток) в п. Большой Исток. с доплатой. Тел. 8-9-2222-1203.

■ Комнату в Екатеринбурге на квартиру в Сысерти с моей доплатой. Не агентство. Тел. 8-963-042-89-02.

■ Дом в Сысерти по ул. Р. Люксембург, 122, 67 кв.м., газ, 3 комнаты, кухня, коридор, погреб, 7 соток, место сухое. У дома центральный водопровод, летний водопровод на 2-комнатную квартиру у/п с вашей доплатой. Или продам. Тел. 8-902-274-69-95.

■ Дом в Сысерти на квартиру с доплатой. Или продам. Тел. 8-909-702-02-39.

■ Дом в п. Бобровский, газ, баня на газу, скважина, земли 5 соток, 2 конюшни на квартиру в п. Бобровском. Или продам. Тел. 8-909-02-00-139.

■ Небольшой дом в заречной части Сысерти, две комнаты + кухня, надворные постройки, баня, участок 6 соток, вода, газ по фасаду, на 1-комнатную благоустроенную квартиру в центре Сысерти, 2 или 3 этаж, с вашей доплатой. Или продам. Тел. 8-908-632-48-81, 8-922-227-83-36.

## Сдаю

■ 2-комнатную квартиру в центре Сысерти русской семье. Тел. 8-906-807-27-04.

■ 2-комнатную квартиру в центре Сысерти, 2 этаж, 10000 руб. в месяц. Тел. 8-922-120-72-80.

■ 2-комнатную квартиру в центре Сысерти по ул. Орджоникидзе, 17, на длительный срок. Тел. 8-902-273-10-07.

■ 1-комнатную квартиру в центре на длительный срок. Цена 4 тыс. руб. Тел. 8-908-916-79-08.

■ 1-комнатную квартиру в центре Сысерти на длительный срок, без мебели, 7000 руб. Тел. 8-903-08-09-672.

■ Квартиру посуточно. Тел. 8-961-761-13-13.

■ Две комнаты отдельные в 3-комнатной квартире 16 кв.м. и 9 кв.м. в Екатеринбурге в районе Втузгородок. Тел. 8-950-63-83-828.

■ Комнату в Сысерти в двухэтажном доме, оплата по договоренности. Тел. 8-912-647-87-93.

■ Комнату в Екатеринбурге, район лестеха. Тел. 8-950-64-77-505.

■ Благоустроенный дом на верхсыертской поворотке, 3 комнаты, водопровод, газовое отопление. Или продам. Тел. 8-912-634-98-02.

■ Гараж во втором кооперативе в Сысерти. Тел. 6-04-57.

## СНИМУ

■ 1-комнатную квартиру для семьи из двух человек на длительный срок. Тел. 8-950-208-41-74.

■ Семья из двух человек снимет на длительный срок полдома или 1-комнатную квартиру. Без в/п, чистоту, порядок и тишину гарантируем. До 5 тыс. руб. Тел. 8-912-232-84-77 Яна.

■ Квартиру, возможна предоплата за 6 месяцев. Тел. 8-905-808-45-76.

■ 1-комнатную квартиру в центре Сысерти, недорого, на длительный срок. Тел. 8-950-649-03-30, 8-950-649-15-11.

## ТРАНСПОРТ

### Продаю

■ ВАЗ-21102, 2000 г.в., цвет изумруд, пробег 90 тыс. км., состояние хорошее. Цена 100 тыс. руб. Тел. 6-35-79, 8-912-638-48-43.

■ ВАЗ-111130, 2002 г.в., цвет белый, ТО до 06.2010 г. Цена 35 тыс. руб., торг. Тел. 8-950-633-80-10.

■ ДЖИП ХЕНДЕ ТЕРРАКЕН, 2001 г.в., серебро, двигатель 2,5 л (103 л.с.), турбо-дизель, АКПП, ГУР, пол. эл. пакет, люк, санары, сигнализация, отличное состояние. Б/п по РФ. Тел. 8-922-207-49-05, 6-15-63, после 21 часа.

■ УАЗ-3909, 2002 г.в., пробег 60 тыс.км., состояние отличное. Тел. 8-922-12-44-273.

■ ГАЗЕЛЬ термобудка, 1996 г.в., состояние рабочее, сделан капитальный ремонт. Цена 50.000 руб. Тел. 8-922-21-11-892.

■ Тележку к мотоблоку с запчастями. Тел. 7-03-12, вечером.

■ СНЕГОХОД ТАЙГА СТ-500Д, красного цвета, 2005 г.в., в хорошем состоянии, э/стартер, подогрев ручек. Тел. 8-912-244-30-87.

■ Прицеп 10 т, изотерм, воздух, варианты. Тел. 45-369, 8-922-111-72-96.

■ КЕНГУРЯТНИК для а/м Нива, в отличном состоянии, фабричный. Цена 3 тыс. руб. Тел. 8-922-601-71-30.

■ Комплект задних фонарей для ВАЗ-2110 старого образца, б/у. Цена 1500 руб. Тел. 8-912-606-35-27.

■ Зимние шины Nokkapeilita-4, 205/55, 2 шт, один сезон, 6000 руб. Диски R-16, 4 шт, 2400 руб. Тел. 8-909-021-38-13.

■ 4 колеса для УАЗ 215/90 R15, цена 6 тыс. руб. Тел. 8-906-806-08-61.

## ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО

### Продаю

■ Овечку на мясо; барана Романовской породы на племя; кроликов крупной породы на племя Фландр. Тел. 8-922-615-35-57, 6-32-47.

■ Козлика чистопородного Нубийской породы, от германских производителей (вислосухий, коричневый). Дорого. Козье молоко. Петуха породы Брама, возраст 5 месяцев. Очень красивый, крупный. Тел. 8-905-800-79-53.

■ Мясо – свинина – 150 руб./кг. Говядина от 160 руб./кг. Возможна доставка. Тел. 8-950-19-18-919.

■ Мясо-свинину. Цена 150 руб./кг. Мясо-говядину, цена 175 руб./кг. Больших кастрированных поросят, возраст 2,5 месяца, живой вес 20 кг, цена 3 тыс. руб. Доставка бесплатно. Тел. 8-912-609-69-00.

■ Свинину от 150 руб/кг. Не импорт. Доставка по Сысерти. Тел. 8-922-211-96-218.

■ Свинину от 150 руб./кг. Возможна доставка. Тел. 8-922-618-72-03.

■ Свинину от 150 руб./кг. Всегда в наличии. Тел. 8-922-136-31-61.

■ Домашние свежие куриные яйца. Тел. 6-78-83, 8-922-615-50-51.

■ Крупный картофель. Недорого. г. Арамил. Тел. 8-922-146-11-64, 8-906-811-07-10.

■ Витаминные корма для коров, коз, свиней, кроликов, собак, кур, а также пшеницу, овес, ячмень, отруби, кормосмесь, соль. Обращаться: с. Кашино, ул. Октябрьская, 6, тел. 6-33-16, 8-903-084-36-17.

■ Комбикорм свиной в гранулах (рожь, горох, пшен. отходы, патока) в таре. Тел. 8-906-807-43-41.

■ Витаминные корма для коров, коз, свиней, кроликов, собак, кур, а также пшеницу, овес, ячмень, отруби, кормосмесь гранулированную. Обращаться: с. Кашино, ул. Октябрьская, 6, тел. 6-33-16, 8-903-084-36-17.

■ Универсальный комбикорм – гранулы (не пшеничные отходы), для всех животных – 9 руб./кг.; дробленку – 7 руб./кг. Доставка бесплатно. Тел. 8-912-609-69-00.

## СТРОЙМАТЕРИАЛЫ

### Продаю

■ Пиломатериалы. Тел. 8-912-24-31-716.

■ Срубы: 3х4, 4х6, 6х6. Тел. 8-922-15-83-783.

■ Профессиональный столярный клей «Мериталь», производство Германия. Тел. 8-912-244-26-73.

## БЫТОВАЯ И ОРГТЕХНИКА

### Продаю

■ Синтезатор YAMAHA PSR 540, состояние хорошее. Цена 15 тыс. руб. Тел. 8-912-260-79-39.

■ Стиральную машину автомат Индезит, в хорошем рабочем состоянии, б/у 1 год. Цена договорная. Тел. 8-902-442-68-92.

## МЕБЕЛЬ

### Продаю

■ Спальный гарнитур: 2 тумбочки, комод, шкаф, зеркало, двуспальная кровать. Состояние идеальное, б/у 1 год. Цена 20 тыс. руб. Тел. 8-912-646-22-90.

■ Набор мягкой мебели в наборе 2 кресла-кровати, б/у, стенка 5 секций, состояние хорошее, недорого. Тел. 8-965-535-49-29.

■ Сервант б/у, недорого. Тумба в прихожую под обувь, новая, цвет вишня, цена 3 тыс. руб. Тел. 8-908-902-08-12, 7-97-41.

## ОДЕЖДА

### Продаю

■ «Счастливое» свадебное платье, размер 46-50, цвет «слоновая кость», корсет и низ платья расшит изящной вышивкой и стразами «сваровски». Сзади пышный шлейф, украшенный цветами. Куплено в салоне невест «Богиня». Тел. 8-908-63-818-38.

■ Шубу, мутон + лиса, размер 48. Можно в рассрочку. Тел. 8(34374)7-96-87.

■ Полушубок крытый, темно-коричневый, новый, размер 54, тел. 8-919-39-444-61.

■ Вещи большого размера, немало б/у, сапоги для женщины, размер 39, недорого, на полную ногу. Тел. 7-08-40.

## ДЕТСКИЕ ТОВАРЫ

### Продаю

■ Коляску зима-лето, цвет вишневый с бежевым + сумка-переноска, хоз. сумка + накомарник + замок. Тел. 8-922-22-42-808.

■ Коляску (складная, импорт). Тел. 4-55-18.

■ Детский шезлонг-переноску (0-10 мес.) Chicco (Италия), состояние отличное. Цена 2500 руб. Тел. 8-922-228-34-34.

## Куплю

■ Детское автомобильное кресло б/у, для ребенка от 3 лет. тел. 8-909-007-64-52.

## РАЗНОЕ

### Продаю

■ Кухонный гарнитур б/у, газовую плиту б/у, газовую колонку б/у. Дешево. Тел. 8-963-44-68-430.

■ Холодильник б/у, кресло б/у, швейную ножную машину. Тел. 8-912-647-87-93.

■ Черное от тоски пианино, страдающее от недостатка внимания. Тел. 8-912-636-20-46.

■ Валенки самокатки, новые и хорошо подшитые. Лыжи с ботинками. Швейные ножные машины. Тел. 7-49-79.

■ Коньки с ботинками, 40 размер; лыжи с ботинками, 40 размер; стиральную машину «Малютка-2», б/у. Тел. 6-76-74.

■ Женские фигурные коньки, новые, б/у 1 месяц, с утеплением, размер 40, цена 800 рублей. Тел. 8-906-812-69-05.

■ Пылесос «Панасоник», магнитофон «Шарп», «Танзай» - 2-кассетники, с колонками; шину ортопедическую «Фрейка». Тел. 8-909-003-49-53.

■ Электросамовар новый. Ограждения на окно, новое 1300х1400. Тел. 8-912-66-80-976.

■ Рамы новые, 14 шт. Флягу алюминиевую 50 л. Лебедку строительную портативную. Тел. 6-76-61, 8-961-776-27-64.

■ Ковер 3х4, красивый и ковер 1,30х2 м, оба ковра за 1 тысячу рублей. Тел. 8-922-615-61-26.

■ Алое, три года. Тел. 6-16-70, 8-906-810-22-47, после 18 часов.

■ Болотный мох 150 руб. мешок. Березовые веники по 30 руб. Тел. 8-906-806-08-61.

■ Дрова колотые береза, осина, сосна. Тел. 8-904-175-31-67.

■ Дрова, дрова, дрова. Тел. 8-902-263-98-03.

Дорогую

**Александру Александровну**  
**ОДНОШЕВИНУ**

**ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!**  
**С 80-ЛЕТИЕМ!**

*Желаем крепкого здоровья,  
тепла, уюта и самых светлых дней!*  
**Ивановы.**



ДОРОГУЮ

**Татьяну Алексеевну АГАФОНОВУ!**  
**ПОЗДРАВЛЯЮ С ЮБИЛЕЕМ!**

*Что пожелать тебе, родная,  
Богатства или красоты?  
Не лучше ль будет, если в жизни  
Всегда счастливой будешь ты?  
Чтоб места не было беде,  
И чтоб никто не догадался,  
Который год идет тебе.  
Бери от жизни все, что можешь,  
Все, что просто и светло,  
Ведь жизнь на жизнь не перемножить,  
А дважды жить не суждено.  
Твой Александр Сергеевич.*



**ПОЗДРАВЛЯЕМ С 60-ЛЕТИЕМ**  
**прекрасного человека**

**Виктора Харитоновича ШАВКУНОВА**

*Друзья и весь коллектив  
ОГСУ «Щелкунский  
психоневрологический интернат»  
поздравляют с юбилеем  
и желают здоровья, счастья и долгих лет жизни.*



**БУРИМ СКВАЖИНЫ**  
**физическим**  
**и юридическим лицам.**  
**Гарантия, качество.**  
**8-912-243-81-99,**  
**8-912-20-55-308.**

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН**  
**КРУГЛЫЙ ГОД**  
**ГАРАНТИЯ**  
8-912-288-56-36, Вячеслав  
8-908-903-72-30, Александр

**ДРОВА**  
**сосна - 4500 руб.**  
**береза - 5000 руб.**  
**УГОЛЬ КАМЕННЫЙ**  
**Тел. 8-905-800-37-86.**

**Медицинский центр**  
**"Гарант"**  
г. Екатеринбург, лиц. 66-01-000548 Минздрава СО

**УСТОЙЧИВОЕ**  
**КОДИРОВАНИЕ**  
**Алкогольная зависимость**  
**Курение, лишний вес**

**ТОЛЬКО ВРАЧИ**  
**ВЫСШЕЙ КВАЛИФИКАЦИИ**  
Прием врачей:  
14, 28 января, 11, 25 февраля - в 17 час.  
**ПО АДРЕСУ:**  
г. Сысерть, ул. Коммуны 26-а, оф.205.  
Тел 8-922-294-08-67.  
Стоимость лечения 2300 руб.

## Куплю

■ Лесовоз березовых хлыстов. Тел. 8-912-24-19-484.

■ Лыжи охотничьи. Тел. 8-952-73-55-183, 8-922-14-05-047.

## ЖИВОТНЫЕ

### Продаю

■ Щенков чау-чау, возраст 1,5 мес., прекрасная родословная. Тел. 8-912-24-30-397.

**В учебный центр NIOTAN требуется БУХГАЛТЕР.**  
**Возможно совмещение. Возраст от 22 до 35.**  
**Опыт сдачи годовых отчетов желателен. Тел. 8-904-54-25-546.**

**Требуются**  
**ПРОДАВЦЫ, МЕНЕДЖЕРЫ, ЗАВ.МАГАЗИНОМ,**  
**ПОВАРА, ОФИЦИАНТЫ.**  
**Тел. 8-912-281-59-23 8-912-297-42-87.**

■ Щенков восточно-европейской овчарки, 1 месяц. Родословная РКФ. Прививки по возрасту. Тел. 8-919-39-61-001, 8-902-87-33-536, 6-61-80.

■ Молодых полугаев разного окраса, для разговора, можно с клеткой. Тел. 8-908-916-79-08.

## Отдам

■ Щенка, девочка, 2 месяца, московская сторожевая (помесь). Надежный друг, охранник. Тел. 8(34374)6-76-43, 8-906-804-85-26.

■ Котят (девочки 3 месяца) в добрые руки. Очень ждут своих хозяев. Могут жить и в частном доме и в квартире. Обращаться: г. Сысерть, ул. Белинского, 19, тел. 8-908-922-81-96.

■ Кошечку, 2 месяца, беленькая, с рыжими пятнами, пушистая, умная. Обращаться: г. Сысерть, ул. Орджоникидзе, 11-6, тел. 8-908-92-77-147, 8-961-766-28-12.

## ЗНАКОМСТВА

■ Познакомлюсь с мужчиной 50-60 лет без в/п для серьезных отношений, иностранцам просьба не беспокоить. Тел. 8-902-587-50-50.

## УСЛУГИ

### Предлагаю...

■ Грузоперевозки Газель-тент. По городу, району, области. Тел. 8-906-808-56-74.

■ Грузоперевозки УАЗ-тент. Тел. 8-908-632-48-81, 8-922-227-83-36.

■ Монтаж системы вентиляции (ремонт и сервис). Тел. 8-909-01-35-645.

■ Строительная бригада качественно и недорого выполнит: монтаж, демонтаж водоснабже-

ния, отопления. Гарантия. Доступные цены. Тел. 8-902-410-22-68, 8-906-811-34-14.

■ Строительные работы: ремонт квартир, внутренняя отделка, катание срубов. Тел. 8-906-803-69-36.

■ Строим дома, бани под заказ из круглого леса любых размеров, а также из бруса, пеноблока и других строительных материалов. Монтаж под ключ по желанию заказчика. Тел. 8-908-632-48-81, 8-922-227-83-36.

■ Замена старой эл. проводки на новую, замена вводных проводов и эл. счетчиков с переносом их в удобное место, усиление эл. проводки в кухнях, монтаж заземляющих контуров. Тел. 8-965-51-29-936.

■ Ремонт импортных стиральных машин на дому, телевизоров и аудиотехники. Тел. 8-912-63-21-706.

■ Косметологические услуги (уходы, мезотерапия, ботокс, диспорт, контурная пластика и др.). Прием врача дерматолога, косметолога. Тел. 8-922-10-20-320.

■ Тамада-певец, ди джей с музыкой, от 4 до 8 тыс. руб. весело (свадьбы, юбилей и др). Екатеринбург – Сысерть. Тел. 8-912-612-41-88, (343)236-04-13 Шатунов Эдуард.

■ Лучший способ сохранить воспоминания! Запись видео на DVD диски (с обычных видеокассет, mini DV...). Создание меню, музыкальное оформление, нанесение изображений на диск. Быстро, качественно, недорого. Тел. 8-922-218-90-66.

■ Как узнать, кем будут Ваши дети? Гороскоп может подсказать нам в этом. Если Венера в вашем гороскопе расположена так же, как у Аристота Онассиса – то ваше дитя будет сказочно богато. Если Юпитер будет в Стрельце – то получит высшее образование. Тел. 8-906-81-40-

## СПУТНИКОВЫЕ АНТЕННЫ ТРИКОЛОР от 7000 руб.

Тел. 8-922-226-00-51.

## РЕСТАВРАЦИЯ, РЕМОНТ, ПЕРЕТЯЖКА МЕБЕЛИ.

Тел. 8-906-802-87-77,

ИП Буланова А. М. информирует о том, что в п. Колос предполагается строительство магазина «Стройнабор». Претензии и предложения принимаются по тел. 8-912-24-26-612.

537, после 17.00.

■ Испеку домашний, вкусный торт к вашему семейному торжеству, любому празднику. Возможна доставка. Вкусно, качественно, недорого. Тел. 7-08-40, 8-905-801-27-51.

■ Подошью валенки. Обращаться: г. Сысерть, ул. Белинского, 55 (район Верхнесысертской поворотки), тел. 8-906-804-99-98, 7-48-98.

### Требуются...

■ Требуется бухгалтер, опыт работы от 3 лет, знание 1С. Работа в п. Бобровский. Тел. 8-922-61-25-360.

■ Требуется репетитор английского языка в г. Сысерти. Тел. 8-912-28-62-638.

### Ищу работу...

■ Водитель с личным автомобилем УАЗ-тент ищет постоянную работу. Тел. 8-908-632-48-81, 8-922-227-83-36.

БЛАГОДАРИМ всех добрых людей, принявших участие в похоронах нашей дорогой мамочки, бабушки и прабабушки **Надежды Александровны УСОЛЬЦЕВОЙ**.

Пусть хранит всех вас Господь Бог!

**Нина и Александр Наумчик.**

26 ДЕКАБРЯ 2009 года на 92-м году ушла из жизни **СКОПЕЦ Александра Сергеевна**.

ВЫРАЖАЕМ БЛАГОДАРНОСТЬ всем добрым людям, кто пришел проводить в последний путь нашу дорогую и любимую маму, бабушку, прабабушку.

Родные.



9 ЯНВАРЯ 2010 года исполнилось 2 года, как нет с нами нашего дорогого мальчика **ЧАБИНА Антоши**.

Его не стало, человека не вернешь, и это нужно понять и принять, как бы не было тяжело и больно.

Пока мы живем, он будет жить с нами, в наших сердцах, в нашей памяти. Все, кто знал нашего Антошу, вспомните его добрым словом, да будет земля ему пухом.

Родные.



7 ЯНВАРЯ ушел из жизни **ЖГУЛЕВ Владимир Сергеевич**.

ВЫРАЖАЕМ БЛАГОДАРНОСТЬ всем родственникам, друзьям, коллегам, которые пришли проводить в последний путь и оказали моральную и материальную поддержку. Низкий вам поклон.

Дети, жена.



15 ЯНВАРЯ скорбим о кончине **ПОГАДАЕВА Сергея Ивановича**. Вечная память.

Жена, дети, внуки.

## Уважаемые читатели «Маяка», на купонах принимаются объявления только от частных лиц, НЕ СВЯЗАННЫЕ С ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬЮ.

Текст (не более 20 слов) необходимо писать разборчиво, цифры и символы – печатными буквами.

### Рубрики, в которые объявления принимаются НА КУПОНАХ:

НЕДВИЖИМОСТЬ (объявления коммерческого характера публикуются платно);  
ТРАНСПОРТ;  
ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО (объявления коммерческого характера публикуются платно);  
МЕБЕЛЬ;  
СТРОЙМАТЕРИАЛЫ (объявления коммерческого характера публикуются платно);  
ДЕТСКИЕ ТОВАРЫ;  
ОДЕЖДА;  
БЫТОВАЯ ТЕХНИКА;  
РАЗНОЕ;  
ЖИВОТНЫЕ.

Сообщаем вам адреса, где установлены синие ящики с логотипом «Маяка» - для бесплатных частных объявлений (на купонах) и писем:

- с. Кашино (маг. «Восток»)
- г. Арамилль (пер. Речной, «Полетаевка»)
- п. Бобровский (ИП Панов, конечная ост. авт. во Вьюхино)
- п. Бобровский (магазин «Продукты», центр)
- п. Бобровский (ИП Удилов, ул. Демина)
- с. Бородулино (магазин «Агромаркет», в центре)
- п. Октябрьский (магазин «Домовенок»)
- п. Октябрьский (магазин «Полтинник»)
- с. Щелкун (ИП Деменьшина, в центре)
- с. Щелкун (магазин самообслуживания)
- с. Аверино («Продукты», Деменьшин)
- п. Б. Исток (магазин «Лотос», ул. Гагарина, 17а)
- п. Б. Исток (маг. «Ассортимент» у памятника Бабушкину)
- п. Б. Исток (ул. Трудовая, 48, Мельница)
- д. Кадниково (магазин «Росинка»)
- д. Черданцево (ООО «Мечта» у плотинки)
- с. Ключи (магазин «Продукты» у церкви)
- с. Никольское (магазин «Угловой»)
- с. Б. Седельниково (ИП Гуляев)
- с. Б. Седельниково (ИП Булдакова)
- п. Двуреченск (ИП Ильин, ул. Ленина, 20, у завода)
- п. Двуреченск (ИП Ротманов, маг. «Лесной», микрорайон)
- п. В. Сысерть (магазин «Минутка», центр)
- г. Сысерть (Администрация СГО)
- г. Сысерть (киоск Роспечать)
- г. Сысерть (магазин «Солнечный», поворот на В. Сысерть)
- г. Сысерть (павильон «Заречный», ул. Ст. Разина)
- г. Сысерть (остановочный комплекс в Северном поселке)
- г. Сысерть (павильон «Африка»)

Купоны также можно принести в редакцию лично или опустить в ящик (возле входа), а также отправить по почте.

Объявления в рубрику «УСЛУГИ»  
на купонах НЕ ПРИНИМАЮТСЯ, они публикуются  
ПЛАТНО, стоимость 50 рублей (до 20 слов).

## Наша ярмарка

КУПОН для подачи **ОДНОГО** бесплатного частного объявления (до 20 слов). Действителен до 21 января

### Куплю Продаю Меняю Сниму Сдаю

РУБРИКА:

ТЕКСТ:

ОБРАЩАТЬСЯ:

О СЕБЕ: (Ф.И.О., АДРЕС)



# Изучают преступление по сантиметрам

Многие знают по сериалам и из жизненной практики, что в правоохранительных органах работают следователи и опера. Эти образы мы представляем себе вполне отчетливо. Но вот о службе экспертов-криминалистов знают довольно-таки мало и не представляют себе всей сложности и ответственности их работы. Это загадочные люди, которые лазают по всем углам, исследуя каждый сантиметр места преступления, со своим «волшебным» чемоданчиком, в то время как другие сотрудники преследуют бандитов.

Работа по раскрытию любого преступления всегда начинается с осмотра места, где все произошло. Эксперт на месте происшествия должен действовать с ювелирной точностью. Его задача – выяснить и представить, как действовал преступник, словом, за что он мог схватиться, где оставить следы своих рук. После того, как эксперт найдет и откопирует эти следы, надо узнать, кому они принадлежат.

С 2007 года в экспертно-криминалистическом подразделении ОВД Сысертского района введена автоматизированная дактилоскопическая информационная система (АДИС) «Папилон». Такая используется активно во всех экспертных подразделениях России. За три года благодаря использованию системы удалось раскрыть не один де-

сятков преступлений, в том числе и «по горячим следам».

К примеру, в январе 2008 года в Сысерти из комнаты общежития пропали вещи. Изъятый при осмотре комнаты след пальца руки проверили с помощью «Папилона». Выяснилось, что отпечаток оставил 23-летний гражданин, уже «отметившийся» в милицеейской картотеке. Вскоре молодой человек сознался в содеянном.

Однако даже самая современная компьютерная программа, которая специально разработана для сравнения отпечатков пальцев преступников со следами рук, найденными на месте преступления, не дает стопроцентной гарантии. Компьютер предлагает несколько похожих вариантов. Но в любом случае, чьи это пальцы и кем оставлен след – решать эксперту. Он не имеет права на ошибку, поэтому это решение крайне ответственно. И ничего лучше лупы и человеческого глаза в этой отрасли пока не придумано. Приходится полагаться на высокое мастерство экспертов-криминалистов.

В настоящее время такую работу в нашем районе ведут три сотрудника Экспертно-криминалистического центра ГУВД. Старшим группы является автор этих строк, капитан милиции С. Б. Халявкина. Мой стаж экспертной работы – семь лет. Также специалистами по экспертизам трудятся капитан милиции В. П. Седов и старший лейтенант милиции Е. В. Кутлюярова. Изучают и анализируют сотрудники подразделения самые разнообразные вещи, связанные с преступлениями: отпечатки пальцев (дактилоскопическая экспертиза), следы на транспортном средстве и месте происшествия (трасологическая экспертиза), холодное и



металлическое оружие и даже документы.

Криминалистическая экспертиза постоянно совершенствуется. Однако традиционные виды экспертиз, такие как дактилоскопическая, баллистическая (исследование огнестрельного оружия, боеприпасов) или трасологическая неизменно дают самые точные результаты.

Так, в июле 2009 года в коллективном саду «Вишенка» воры прошлись по нескольким домикам, и естественно, прихватили с собой немало чужого имущества. Под подозрение попала группа молодых людей, но доказательств их вины было недостаточно. На одном из участков эксперт обнаружил фрагмент следа обуви. Эксперт сравнил изъятый след обуви с обувью подозреваемых. След был идентифицирован с обувью 19-летнего гражданина. Вот так трасологическая экспертиза помогла разоблачить преступника.

Быть экспертом-криминалистом – трудное и ответственное дело. Их работа проходит без погони и стрельбы, но иногда опытный эксперт стоит целой бригады сыщиков.

**С. Халявкина,**  
старший эксперт.

## ГИБДД ИНФОРМИРУЕТ

### Машина как игрушка: покатался и бросил

Чаще всего угоняют транспорт отечественного производства, не оборудованный противоугонной сигнализацией, и у которого, к тому же, упрощенная конструкция замков. Как правило, это происходит ночью на территории, не находящейся под присмотром охранных организаций.

За одиннадцать месяцев 2009 года на территории Сысертского и Арамилевского городских округов зарегистрировано 78 угонов транспортных средств. Только тридцать восемь преступлений раскрыто.

Уводят чужие авто, в большинстве случаев, без цели хищения, а для кратковременного пользования – покатаются и бросить. Замечены в этом деле люди, ранее судимые за аналогичные преступления и подростки.

Сотрудниками ОГИБДД ОВД принимаются различные меры по предупреждению и раскрытию краж и угонов транспортных средств: оперативно-профилактические и оперативно-розыскные мероприятия.

Ежедневно экипажи ДПС проверяют транспортные средства по информационным базам – не числятся ли они в розыске. Каждую неделю проводятся проверки гаражных кооперативов и автомастерских. Возможно, там находится угнанный, разобранный по частям или вовсе сожженный автомобиль. Отслеживается длительность хранения транспорта во дворах жилых домов и на улицах. Эвакуируются бесхозные машины и те, что «намолили глаза» на улице и во дворе.

Уважаемые владельцы транспортных средств ОГИБДД ОВД рекомендует оборудовать свои транспортные средства противоугонной сигнализацией, использовать электронные и механические противоугонные системы в комплексе, парковать свой транспорт на охраняемой стоянке или в гараже. Если вашу машину угнали, незамедлительно звоните по тел. 7-14-33 или 02.

**А. Трошков,** инспектор по пропаганде ОГИБДД ОВД.



## КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

# Неспокойные каникулы

Новогодние праздники длительностью в десять дней никогда не обходятся без происшествий, ибо жизнь на месте не стоит и, как говорится, преступники не дремлют. Однако, что характерно, эти дни отличаются вспышкой заявлений и обращений по определенным событиям. Как правило, к ним относятся скандалы, побои и попадание в приемный покой больницы или скорую помощь с телесными повреждениями. Все эти факты непременно фиксируются дежурными милиционерами.

Уже в первый день Нового года в Сысертскую и Арамилевскую больницы с различными травмами попали пять человек. Семейными скандалами отличилась дома в деревне Токарево,

селе Щелкун и поселке Большой Исток. В Арамили мужчина избил двух женщин. В Бобровском шумные жильцы квартиры по ул. Чернавских помешали отдыхать своим соседям. А в квартиру в поселке Колос бесцеремонно ворвались неизвестные. Хозяин не растерялся и вызвал милицию.

Всего за десять выходных дней в милицеейские сводки попало шестнадцать случаев скандалов, в основном, домашних, между членами одной семьи. В Арамили накануне Рождества отношения выяснили в ходе ссоры решили кулаками. В результате – статья Уголовного кодекса 111 часть 1 – Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью, опасного для жизни человека.

Побоев зафиксировано меньше – семь случаев. Причем в шести из них жертвами стали женщины. В двух случаях женщины сами выступили в роли обидчиков.

Людей, оказавшихся пациентами больницы и скорой помощи с повреждениями на теле (как насильственными, так и бытовыми), – небывалое количество – тридцать четыре человека. Такое бывает, пожалуй, лишь в дни сильных заморозков, гололеда и... «долгоиграющих» выходных. Просроченные пиротехнические изделия продавались в «Центральном» магазине Большого Истока.

Охранная сигнализация 4 января сработала в Сысертском отделении Сбербанка и магазине

«Стопка» по ул. Орджоникидзе.

Воры оживились уже с первого января. Из дома по ул. Свердлова пропал сотовый телефон, на Каменке – деньги, а в Кашине – три бензопилы.

В Арамилевское отделение милиции 7 января позвонил аноним и сообщил, что собирается поджечь дом в п. Бобровский. Еще один анонимный звонок раздался в тот же день. Неизвестный мужчина грозился устроить теракт.

Окно повредили хулиганы 9 января в здании Кашинской сельской администрации.

Дорожных аварий, в отличие от Екатеринбурга, в Сысертском районе зарегистрировано не больше, чем обычно – 35. В будни такое количество ДТП происходит на неделю.

**А. Гусейнов,**  
заместитель начальника ОВД.

■ РЕДАКТОР  
И. Н. Летемина

■ УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:  
АНО "Редакция районной газеты "Маяк".

■ АДРЕС РЕДАКЦИИ  
И ИЗДАТЕЛЯ:  
624020 г. Сысерть,  
ул. К. Либкнехта, 40.

■ ДНИ ВЫХОДА ГАЗЕТЫ:  
вторник, четверг.

■ E-mail: [anomajak@mail.ru](mailto:anomajak@mail.ru)

■ Наш сайт: [www.34374.ru](http://www.34374.ru)

☎ ЗВОНИТЕ НАМ:

☎ РЕДАКТОР 6-85-74  
Летемина  
Ирина Николаевна

☎ ОТВЕТСТВЕННЫЙ  
СЕКРЕТАРЬ 6-90-72  
Королева  
Любовь Александровна

☎ ОТДЕЛ ЭКОНОМИКИ  
6-85-56  
Рудакова  
Любовь Васильевна

☎ ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНЫХ  
ПРОБЛЕМ 6-83-09  
Шаяхова  
Надежда Алексеевна

☎ ОТДЕЛ МОЛОДЕЖИ  
6-87-11  
Воротникова  
Юлия Витальевна

☎ ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ,  
БУХГАЛТЕР 6-16-42  
Лебедева  
Татьяна Анатольевна

■ По вопросам доставки  
обращаться  
в Сысертский цех  
Полевского почтамта.  
Тел. 6-02-71.

■ Газета «Маяк»  
перерегистрирована  
03.03.06 г.  
Управлением Федеральной  
службы по надзору  
за соблюдением  
законодательства в сфере  
массовых коммуникаций  
и охране культурного  
наследия по Уральскому  
федеральному округу.  
ПИ №ФС11-0609

■ Компьютерный  
набор и верстка выполнены  
в редакции газеты «Маяк».

■ Выпуск издания  
осуществлен при  
финансовой поддержке  
Федерального агентства  
по печати и массовым  
коммуникациям

■ «Маяк» может публиковать  
материалы, не разделяя  
позиции авторов.

■ За содержание рекламных  
материалов ответственность  
несут рекламодатели.  
Все рекламируемые товары  
подлежат обязательной  
сертификации, услуги -  
обязательному  
лицензированию

■ Отпечатано  
в типографии ЗАО  
«Прайм Принт Екатеринбург»,  
г. Екатеринбург,  
пр. Космонавтов, 18н.

■ ТИРАЖ 4340. Заказ N031  
Подписано в печать  
13 января,  
по графику 19.00,  
фактически 19.00.

■ ИНДЕКС 53858.

■ Цена свободная



# «Олимпийское золото» по-сысертски

Начало на 1 стр.

По количеству победителей районных олимпиад лидирует Сысертская школа №23. Туда ушло одиннадцать грамот: шесть – за первое место, три – за второе и две – за третье место. На втором месте традиционный «конкурент» 23-й школы в учебе и спорте – школа имени П. П. Бажова. Ученики 6-й школы завоевали десять грамот за победы в разных предметах, а Кадетский корпус, «наступая на пятки», заполучил на одну грамоту меньше.

Среди четырех десятков ребят особо выделим тех шестерых, которые заняли призовые места сразу по двум предметам. Кроме Зои и Дарьи Джинчарадзе, ими стали Игорь Соколов и Оксана Локоткова из школы №6, Александра Раева из 23 школы и Татьяна Потеряева из Свердловского кадетского корпуса.

НА СНИМКАХ: грамоту вручает заместитель главы округа по социальным вопросам А. Н. Галашев: общее фото - на память.



НА СНИМКЕ: грамоту за второе место муниципального тура Всероссийской олимпиады Надя Главатских получила, благодаря успехам в занятиях физкультурой. Одиннадцатиклассница уверенными шагами продвигается к золотой медали. В этом ей помогают педагоги 10-й школы (с. Б. Седельниково), где она учится. В их числе Нина Аркадьевна Паршакова, учитель физкультуры. В торжественный день награждения она приехала в Сысерть вместе со своей ученицей. Нина Аркадьевна в отношении олимпиад по своему предмету последнее десятилетие имеет завидное постоянство. Ее ученики каждый год привозят с районных олимпиад призовые места. К примеру, в прошлом году Надя Главатских также была второй в районе по физической культуре.

Юлия Воротникова.  
Фото автора



**19 и 20 января**  
в ГЦД, с 10 до 19 час.

**ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА**  
мужской и женской демисезонной и зимней

**ОБУВИ**

из натуральной кожи, пр-ва г. Санкт-Петербург.

Рассрочка.

**СКК «Кадет»**  
объявляет набор на курсы  
подготовки водителей  
транспортных средств категорий «В» и «ВС».

**Начало занятий 25 января.**

Справки по тел.: 8-922-11-21-706,  
8-908-901-23-41 (в рабочее время).

**Магазин «УМНИЦА»**  
ПРИГЛАШАЕТ ЗА ПОДАРОКАМИ ДЛЯ ДЕТЕЙ

- Развивающие игрушки от 0 до 2 лет
- Большой выбор конструкторов
- Подарочные книги, музыкальные книги
- Наборы для детского творчества (рисование, лепка, шитье).

Ждем вас с 10.00 до 20.00, воскресенье - с 10.00 до 19.00

**г. Сысерть, ул. Орджоникидзе, 46**  
(рядом аптека «Планета здоровья»).

**Кафе «Шанхай-блюз»**

Проведение свадеб, банкетов,  
юбилеев и семейных торжеств  
Уютное место для душевных встреч.

Наш адрес: г. Сысерть, ул. Красногорская, 1  
тел. 8-919-388-69-00

**МЕДОВАЯ ЯРМАРКА**

Башкирский, Алтайский  
Вятский МЕД и пчелопродукты

**ЛУЧШИЕ СОРТА**

**17-18 января**  
в ГЦД г. Сысерти  
с 10 до 17 час.

**ГОСТ**  
19792-2001